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„Prowadzenie biznesu bez reklamy jest jak puszczanie oka do dziewczyny po ciemku.  
	 Nikt, poza nami nie wie, co robimy” — Stuart Henderson

Wspomożemy Twój biznes! Zadzwoń: 691 895 296 lub napisz: kontakt@naszglospoznanski.pl
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Chcesz być dobrze poinformowany » wejdź na: www.naszglospoznanski.pl
Każdego dnia relacjonujemy najważniejsze wydarzenia z Poznania i okolicznych gmin. Wygrywaj bilety i nagrody w konkursach!

„Dla Ciebie Mamo”
24 maja - godzina 19 - Aula UAM w Poznaniu - koncert 

„Dla Ciebie Mamo - najpiękniejsze melodie świata”. 
Str. 3

Dobre wieści dla 14 tys. uczniów! STR. 2
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W Specjalnym Ośrodku Szkolno-
-Wychowawczym dla Dzieci Nie-
widomych w Owińskach powstało 
Aromatorium – Biblioteka Zapa-
chów. Przez wiele miesięcy udało się 
zgromadzić ponad 6 tysięcy pachni-
deł, począwszy od perfum, poprzez 
olejki eteryczne, wyciągi z ziół, pyłu 
z bursztynu, czy zapachy lokomoty-
wy, a także zwierząt, w tym…  kupy 
słonia z poznańskiego zoo. 

– Zapach jest niezwykle istot-
nym zmysłem w funkcjonowaniu 
osób niewidomych, ale również 
nas, widzących. Choć nie zawsze to 
dostrzegamy i zwracamy na to uwa-
gę. Stanowi bardzo ważny element 
w poruszaniu się niepełnospraw-
nych w budynkach i przestrzeni 
zewnętrznej. To dzięki niemu loka-
lizują cele, do których chcą dotrzeć. 
Myślę, że dzięki Aromatorium 
osoby niewidome będą trenowały 
zapachy, ćwiczyły i doświadczały 
ich – mówi Natalia Grajewska,  wi-
cedyrektor ds. opiekuńczo-wycho-
wawczych, rewalidacji i rehabilita-
cji SOSW Owińskach. Biblioteka 
zapachów mieści się w dostosowa-
nych oraz pięknie zaaranżowanych 
wnętrzach, które mają przypominać 
dawne pomieszczenia pracy farma-
ceutów. To jedyna taka pracownia w 
Polsce i Europie.	

Aromaty przynosili i przysyłali 
nie tylko uczniowie, ale również 
mieszkańcy powiatu poznańskie-
go, osoby mieszkające w Polsce i za 
granicą. Na apel tyflopedagogów z 
Owińsk odpowiedziały także firmy. 
W bibliotece będzie bowiem prowa-

dzona nauka zapachów i aromato-
terapia oraz zajęcia rewalidacyjne. 
Dotychczas zgromadzono 6 tysięcy 
najróżniejszych próbek. – Planu-
jemy stworzenie eksperymentu 

pedagogicznego i nowego zawodu 
– aromaterapeuty. Cieszę się, że nie-
ustannie się rozwijamy i wychodzi-
my naprzeciw potrzebom naszych 
uczniów – stwierdził Bartłomiej 
Maternicki, dyrektor ośrodka. 

Jak podkreśla Jan Grabkowski, 
starosta poznański, od wielu lat 
samorząd  konsekwentnie dążył do 
tego, aby ośrodek w Owińskach stał 
się perłą powiatu poznańskiego. – 
Włożyliśmy w to miejsce mnóstwo 
pracy i pieniędzy. Część z nich po-
chodziła z funduszy europejskich. 
Jak widać efekty są doskonałe – 
mówi. – Teraz powstało Aromato-
rium – Biblioteka Zapachów, które 
dołączy do Muzeum Tyflologiczne-
go, Pracowni Tyfloakustycznej oraz 
Parku Orientacji Przestrzennej. 
I podobnie jak pozostałe będzie 
otwarte dla wszystkich odwiedzają-
cych nasz ośrodek. MG

Krótko z powiatu

Dzięki wspólnej decyzji samorządów 
ze Stowarzyszenia Metropolia Poznań 
nie zabraknie miejsc w szkołach dla 
tegorocznych absolwentów podstawówek 
w Poznaniu i powiecie poznańskim

Samorządy solidarnie podjęły de-
cyzję o współfinansowaniu naboru. 
Powstaną dodatkowe klasy, żeby 
zaspokoić zapotrzebowanie prawie 
dwukrotnie wyższej liczby uczniów 
kończących w tym roku naukę na 
poziomie podstawowym. W nowym 
roku szkolnym Poznań zadeklaro-
wał utworzenie dodatkowych 3 tys. 
miejsc w liceach, technikach i szko-
łach branżowych. Na uczniów cze-
kać będzie 12 tys. miejsc w poznań-
skich placówkach oraz około 2 tys. 
w powiecie poznańskim.

Powiat z budżetu przeznaczy 
na ten cel 5 mln zł. Natomiast  
17 podpoznańskich gmin oraz 
Śrem, Szamotuły, Oborniki i Skoki 
dołożą drugie tyle. 

– To doskonały przykład tego, jak 
skutecznie potrafimy działać, łącząc 
samorządowe siły – stwierdził staro-
sta poznański, Jan Grabkowski. 

Uchwała przyjęta przez Radę Me-
tropolii Poznań ustaliła dodatkową 
składkę członkowską. 23 samorzą-
dy (powiat poznański oraz miasta 
i gminy Buk, Czerwonak, Dopiewo, 
Kleszczewo, Komorniki, Kostrzyn, 
Kórnik, Luboń, Mosina, Murowa-
na Goślina, Oborniki, Pobiedziska, 
Poznań, Puszczykowo, Rokietnica, 
Skoki, Stęszew, Suchy Las, Swa-
rzędz, Szamotuły, Śrem, Tarnowo 
Podgórne) zgodziły się, że te fundu-
sze trafią na organizację finansowa-
nia zwiększonej liczby miejsc w lice-
ach i technikach, przez najbliższy, 
kluczowy rok szkolny. 

– Mamy świadomość naszej spe-
cyficznej sytuacji geograficznej: po-

wiat poznański jest położony wokół 
Poznania. Mamy szkoły, które pro-
wadzimy jako powiat, są placówki 
organizowane przez gminy. Jednak 
dla wielu naszych uczniów szeroka 
i dostępna komunikacyjnie oferta 
edukacyjna stolicy regionu jest bar-

dzo atrakcyjna. Ze świadomością 
większej liczby tegorocznych ab-
solwentów usiedliśmy do rozmów, 
żeby zaspokoić ich potrzeby. Po 
trudnych negocjacjach wstaliśmy 
od stołu z jednogłośnie zaakcepto-
wanym rozwiązaniem – dodał Jan 
Grabkowski.

W efekcie podjętych decyzji moż-
liwe było zgłoszenie w systemie na-
boru do szkół ponadpodstawowych 
na przyszły rok szkolny: 12153 
miejsc w Poznaniu oraz 1872 miejsc 
w powiecie poznańskim (łącznie 
szkoły, dla których organem pro-
wadzącym jest powiat bądź gmina), 
co daje łącznie możliwość nauki dla 
14025 uczniów. W tej liczbie nie są 
zawarte szkoły działające na terenie 
Poznania, które nie są prowadzone 
przez samorząd i nie prowadzą na-
boru za pomocą wspólnego syste-
mu. MG

Dobre wieści 
dla 14 tysięcy 
uczniów!
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Czym pachnie świat wokół nas?

– To doskonały 
przykład tego, jak 
skutecznie potrafi-
my działać, łącząc 
samorządowe siły



3
nr 247 / 13 MARCA 2023

REKLAMA

Wydarzenie

24 maja o godzinie 19, w Auli UAM przy ul. Wieniawskiego 1,  
w Poznaniu odbędzie się koncert „Dla Ciebie Mamo - 
Najpiękniejsze Melodie Świata” z towarzyszeniem Orkiestry 
Salonowej Moderato 
Koncert „Dla Ciebie Mamo” do-
starczy publiczności niezwykłych 
doznań muzycznych i artystycz-
nych. 
a Wybitni soliści i muzycy. 
a Wiedeńskie salony i światowa es-
trada. 
a Wyjątkowy klimat muzyczny. 

Wszystko to na jednej scenie, a ca-
łość dopełniona słowem i perfekcyj-
nie dobraną sferą kreacji artystycz-
nej. W urozmaiconym repertuarze 
w doskonałym brzmieniu orkiestro-
wym publiczność usłyszy utwory 
znane i uznane, które zapisały się 
złotymi literami na przestrzeni lat. 
Wybrzmią między innymi: List do 
matki z rep. Violetty Villas, Belle 
z musicalu Notre Dame de Paris czy 
Chanson d’amour W. Schanklina.  
Klasyka przeplatać będzie się z pol-
ską i światową estradą.

Wystąpią dla Państwa solistki 
i soliści polskiej sceny operowej 

i operetkowej występujący na naj-
większych scenach w Polsce i na 
świecie, laureaci wielu festiwali, na-
gradzani prestiżowymi nagrodami, 
którzy doskonale potrafią łączyć 
klasykę z rozrywką. 

Edyta Piasecka – jedna z najbar-
dziej rozpoznawalnych i cenionych 
artystek sceny operowej, występuje 
na największych scenach w Polsce 
i na świecie.

Emilia Zielińska – uznana so-
listka polskiej sceny operetkowej. 
Uczestniczka programów telewizyj-
nych „Kazimierz Kowalski Zapra-
sza”. 

Mariusz Adam Ruta – tenor. 
Znany i ciepło przyjmowany przez 
publiczność za wspaniałe wykona-
nia operetkowe, ale także i piosenki 
światowej estrady, w tym włoskie 
przeboje. 

Mirosław Niewiadomski - wy-
bitny polski tenor, który na scenie 
prezentuje niebywałą elegancję 

i mocny bogaty ciemny głos. Solista 
współpracujący przez wiele lat z Ka-
zimierzem Kowalskim. 

Solistom towarzyszyć będzie 
Orkiestra Salonowa Moderato. 
Muzycy tworzący niepowtarzalną 
atmosferę i specyficzny klimat mu-
zyki wiedeńskich salonów i kon-
certów promenadowych. Dyryguje 
Orlin Bebenow - szef artystyczny 
autor aranżacji większości utworów. 

O słowo zadba Renata Brukie-
wicz, organizatorka koncertu, 
która od 10 lat prowadzi działalność 
w obszarze edukacji i kultury. Jedy-
na prowadząca w Polsce specjalist-
ka z savoir vivre. 

Bilety do nabycia na: 
Kupbilecik: https://kbq.pl/91667 

oraz bilety24/pl.
Więcej o organizatorze: 

www.brukiewicz.pl. 

Zapraszamy na to wyjątkowe wyda-
rzenie kulturalne. Red 

„Dla Ciebie Mamo” 
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4 Aktualności

Nasze stanowisko...
Towarzystwo im. Hipolita Cegielskiego, grupujące wielkopolskich pozytywi-
stów-organiczników, które reprezentuję z wielkim oburzeniem przyjęło fakt 
wyemitowania przez amerykańską telewizją TVN24 w dniu 6 marca br. filmu 
Marcina Gutowskiego zatytułowanego „Franciszkańska 3”. Film ewidentnie 

wymierzony w Świętego Jana Pawła II. I jest oparty o niewiarygodne akta 
Służby Bezpieczeństwa PRL. To świadczy o braku dziennikarskiej odpowiedzialności
.

Fakt ten i ukazany hejt medialny jest nie tylko próbą skłócenia i podzielenia naszego 
narodu, ale stanowi traktowanie nas z pogardą i cynicznym lekceważeniem narodu dla które-
go Święty Jan Paweł II i pamięć o Nim, są najbardziej cenną wartością. W Polsce nie ma 
miejsca dla mediów szkalujących Wielkiego Polaka, którego zasługi dla wolnej i suwerennej 
Ojczyzną są nie ocenione. Wyemitowany przez TVN24 film , nasze środowisko traktuje nie 
tylko jako plugawy atak na pamięć o naszym – polskim Świętym, ale także za wtrącanie się w 
życie i wiarę Polaków. Nie wolno nam tego ani tolerować, ani zapomnieć.

Nasze środowisko ludzi prawych, szanujących dzie-
dzictwo i wiarę naszych Matek i Ojców, naszą tożsamość 
chrześcijańską, uznaje Świętego Jana Pawła II nie tylko jako 
ikonę polskiego Kościoła, ale jako ikoną naszej wolności.
To Jan Paweł II wspierał polskie starania o wejścia do Unii 
Europejskiej, patronował tworzeniu się w Polsce demokra-
cji. Swoimi naukami ubogacał polskie społeczeństwo, stał 
się ważną częścią współczesnej polskiej tożsamości. Święty 

Jan Paweł II zapisał się na zawsze w polskiej historii i tego nikt, ani nic nie zmieni. Jeśli ktoś 
to neguje, to nie szanuje swej polskości.

Drodzy Rodacy.

Nie wolno nam milczeć i patrzeć obojętnie na szarganie naszej 
świętości. Przyszedł czas próby i sprawdzenia naszej wiary i szacunku 
dla wyznawanych wartości. Musimy zdać egzamin z miłości i 
wdzięczności dla Świętego Jana Pawła II za uzyskaną wolność. Mu-
simy być wierni naszym chrześcijańskim wartością, które od ponad 
1000 lat tworzą i budują naszą demokratyczną i suwerenną Polskę. Za 
przeciwników świetlanej pamięci Jana Pawła II będziemy się modlić
do Matki Bożej i Jej syna - Chrystusa, aby błądzący jak najszybciej 
zrozumieli, że są na złej drodze i z tej drogi zeszli.

Nasze  środowisko całym sercem, w pełni popiera i solidaryzuje się ze stanowiskiem 
Konferencji Episkopatu Polski i dziękuje naszym Pasterzom za szybką i jednoznaczną nega-
tywną ocenę tego,, co się stało - haniebnego ataku na polskiego świętego Jana Pawła II.

Prezydent Towarzystwa im. Hipolita Cegielskiego
Dr Marian Król

Poznań, dnia 10 Marca 2023 roku.

Wkrótce odcinek Al. Marcinkow-
skiego w Poznaniu na wysokości 
ul. Paderewskiego zyska nową na-
wierzchnię. Do tej pory biegła tu 
droga dla pojazdów budowlanych ze 
Starego Rynku. Zgodnie z zapowie-
dziami, tę rolę przejmie ul. Wielka. 
Tym samym mogą zostać wykonane 
ostatnie prace na Al. Marcinkow-
skiego. W poniedziałek, 13 marca 
zmieni się organizacja ruchu przy 
Bibliotece Raczyńskich. 

Wraz z płytą Starego Rynku 
przebudowywane są fragmen-
ty dochodzących do niej ulic. Ul. 
Wielka została potraktowana prio-
rytetowo - prace związane z infra-
strukturą podziemną są tam na 
tyle zaawansowane, że ulica może 
zostać udostępniona jako droga do-
jazdowa dla pojazdów budowy oraz 
uprzywilejowanych. Do tej pory tę 
funkcję pełniła ul. Paderewskiego. 
Gdy ul. Wielka przejmie rolę drogi 
dojazdowej dla pojazdów budowy 
ze Starego Rynku, to na pozosta-
łym odcinku Al. Marcinkowskiego 
będzie można ułożyć docelową na-
wierzchnię. Decyzja o wstrzymaniu 
prac w rejonie ul. Paderewskiego 
pozwoliła uniknąć niszczenia nowej 
infrastruktury przez ciężkie pojazdy 
transportujące materiały budowla-
ne na Stary Rynek.

W następstwie zmian, 13 marca 
(poniedziałek) wyłączony z ruchu 
zostanie łącznik pomiędzy jezdnią 

wschodnią i zachodnią Al. Marcin-
kowskiego na wysokości Biblioteki 
Raczyńskich. Dotychczas korzy-
stały z niego pojazdy budowy i kie-
rowcy skręcający w północną nitkę 
Pl. Wolności. Od 13 marca łącznik 
ten zostanie wygrodzony zaporami 
i nie będzie możliwości przejazdu. 
Natomiast dojazd ze wschodniej 
nitki Al. Marcinkowskiego do pół-
nocnej jezdni Pl. Wolności (gdzie 
jest wjazd na parking podziemny) 
będzie możliwy z wykorzystaniem 
nawrotki przy skrzyżowaniu z ul. 23 
Lutego.

Aleje Marcinkowskiego zmienia-
ją się w ramach Programu Centrum. 
W ostatnim czasie wykonawca sku-
pia się na układaniu krawężników, 
nawierzchni i montażu elementów 
oświetlenia na wyspie przed Mu-
zeum Narodowym. Od 13 marca 
będzie mógł przystąpić do prac na 
wyłączonym z ruchu łączniku obu 
jezdni Al. Marcinkowskiego, a na-
stępnie do układania nawierzchni 
jezdni. Na wyspie między muzeum 
a placem Wolności powstaną także 
nowe kwietniki i trawniki. Do posa-
dzenia zostało jeszcze osiem dębów 
kolumnowych. Przed rozpoczęciem 
prac na Al. Marcinkowskiego kom-
pozycja alei drzew urywała się na 
wysokości Biblioteki Raczyńskich. 
Dęby stworzą nową perspektywę 
widokową na gmach Muzeum Na-
rodowego i ul. Paderewskiego. PIM

Zmiany na Alejach 
Marcinkowskiego

REKLAMA
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Dopiewo

Jednostka Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Palędziu jest bogatsza 
o nowy lekki wóz pożarniczo - ratow-
niczy. To renault o wartości prawie 
300 tys. zł, na który gmina Dopiewo 
pozyskała dofinansowanie z Mini-
sterstwa Sprawiedliwości w ramach 
Funduszu Pomocy Pokrzywdzo-
nym oraz Pomocy Postpenitencjar-
nej – Funduszu Sprawiedliwości. 
Samochód znajdzie zastosowanie 
podczas  akcji ratunkowych na te-
renie gminy Dopiewo i w okolicy, 
przyczyniając się do zwiększenia 
poziomu bezpieczeństwa.

Prezentacja wozu, wraz ze sprzę-
tem, odbyła się 25 lutego podczas 
zebrania sprawozdawczego jed-
nostki, podczas którego tradycyjnie 
wręczono wieloletnim strażakom 

odznaczenia za wysługę lat służby. 
W spotkaniu uczestniczyli druhny 
i druhowie OSP Palędzie i zarządu 
gminnego OSP, ale również sołtys 
Palędzia – Agnieszka Grześkowiak, 
wójt gminy Dopiewo – Paweł Prze-

pióra i poseł Bartłomiej Wróblew-
ski. 

Na terenie gminy Dopiewo dzia-
łają trzy jednostki OSP – oprócz 
palędzkiej, także w Dopiewie i Za-
krzewie. MB

Po raz kolejny Urząd Gminy Do-
piewo pozyskał dotację i podpisał 
umowę z Wojewódzkim Funduszem 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Poznaniu na realizację 
przedsięwzięć z zakresu edukacji 
ekologicznej pod nazwą „Zakup 
pomocy dydaktycznych służących 
edukacji ekologicznej dla szkół pod-
stawowych w Dopiewcu i Dąbrówce 
w gminie Dopiewo”.

Dofinansowany projekt obejmuje 
zakup pomocy dydaktycznych do 
edukacji ekologiczno-przyrodniczej 
i sprzętu komputerowego, niezbęd-
nego do realizowania programów 
edukacyjnych. Wsparciem objęci są 
tym razem uczniowie Szkoły Pod-
stawowej im. Marii Konopnickiej w 
Dopiewcu i Szkoły Podstawowej im. 
Kawalerów Orderu Uśmiechu w Dą-
brówce. Szkoły zostaną wyposażone 
w: mikroskopy, tablety Einsteina, 
laptopy multimedialne, monitory 
interaktywne i zestawy edukacyjne 

do przeprowadzenia doświadczeń 
i eksperymentów. Realizacja pro-
jektu pozwoli uczniom przekonać 
się, jak fascynująca jest otaczająca 
nas przyroda i jakie zagadki skrywa 
świat roślin i zwierząt. Doposażenie 
szkół w nowy sprzęt i pomoce dy-
daktyczne uatrakcyjni nauczanie, 
wpływając na wzrost świadomości 
ekologicznej uczniów. Pomoce mają 
trafić do szkół do końca sierpnia.

Całkowity koszt realizacji przed-
sięwzięcia szacowany jest na około 
130 tys. zł., a pozyskana dotacja 
stanowi prawie 77% tej kwoty (100 
tys. zł). AS

Dotacje na eko-edukację Nowy wóz dla strażaków
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Przedsięwzięcie pn. „Zakup pomocy dydaktycz-
nych służących edukacji ekologicznej dla szkół 

podstawowych w Dopiewcu i Dąbrówce w Gminie 
Dopiewo” dofinansowano ze środków Wojewódz-

kiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Poznaniu.

Jednomyślnie 121 uczestników zebrania wiejskiego, które odbyło się 2 marca w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Dopiewcu, przyjęło uchwałę, w której wyrazili sprzeciw wobec planów firmy Polskie Górnictwo 
Naftowe i Gazownictwo SA, związanych z odwiertami, mającymi na celu wydobycie gazu na terenie 
sołectwa, a więc w sąsiedztwie ich domów i mieszkań

Należąca do Grupy PKN Orlen 
spółka PGNiG ma zamiar wykona-
nia na terenie sołectwa Dopiewiec 
odwiertu, w okolicy osiedla Leśna 
Polana, na niezadrzewionym tere-
nie w Lasach Zakrzewsko – Palędz-
kich. Są one miejscem wypoczynku 
i rekreacji wielu mieszkańców nie 
tylko tego sołectwa. To „zielone 
płuca” dynamicznie rozwijającej się 
gminy Dopiewo, w której rocznie 

przybywa około tysiąca mieszkań-
ców. W kompleksie leśnym, którym 
ze względu na możliwość obecności 
złóż gazu zainteresowała się fir-
ma PGNiG, znajdują się  ponadto 
mogiły zbiorowe z okresu II wojny 
światowej, w których spoczywa do 
kilkunastu tysięcy Polaków – ofiar 
terroru hitlerowskiego okupanta.

Obecny na zebraniu w Dopiew-
cu wójt gminy Dopiewo – Paweł 

Przepióra powiedział, że jest z pro-
testującymi mieszkańcami, w pełni 
rozumiejąc ich obawy. W ślad za 
zapewnieniem o interwencji 6 mar-
ca wysłał pismo do PGNiG, w któ-
rym poparł stanowisko mieszkań-
ców, wyrażone w uchwale zebrania 
wiejskiego. Zobowiązał się także 
do zaangażowania dostępnych mu 
środków, by powstrzymać plany 
stworzenia przez spółkę Orlenu 

odwiertów na terenie sołectwa Do-
piewiec.

Przełom lutego i marca jest 
w wielu gminach okresem zebrań 
wiejskich, podczas których sołtysi 
składają sprawozdanie z działalno-
ści w poprzednim roku i przedsta-
wiają plany na rok bieżący.  Oprócz 
tego zebrania są okazją do spotka-
nia się z przedstawicielami władz 
samorządowych i porozmawiania 

o bieżących sprawach, istotnych 
dla gminy i sołectw, będących jed-
nostkami pomocniczymi gmin. 
Zebranie wiejskie jest organem 
uchwałodawczym sołectwa, for-
mą demokracji bezpośredniej. 
W skład gminy Dopiewo wchodzi 
11 sołectw. Tegoroczny cykl zebrań 
kończy się w tej gminie w połowie 
miesiąca. 
AM

Protest w Dopiewcu
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O gminie Dopiewo 
czytaj także na 
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Pyra jaka jest, każdy widzi. Wsa-
dzasz ją w ziemię i rośnie. Ale czy na 
pewno? Naukowcy biją na alarm, że 
przy obecnym sposobie eksploatacji 
gleby pozostało nam ok. 50 corocz-
nych plonów*! Współcześni 30- 
40-latkowie raczej nie odczują tego 
szczególnie mocno. Ale ich dzieci i 
wnuki już tak. Nie próbujmy tego 
sprawdzać… Próbujmy to zmienić!

„Pomimo, że problemy stają się co-
raz bardziej skomplikowane, roz-
wiązania pozostają zawstydzająco 
proste.” 

Bill Mollison 
(naukowiec, wykładowca i naturali-
sta, uważany za ojca permakultury) 

Zapraszamy Cię do odkrywania 
i budowania nowego. Co miesiąc, 
przez pełen rok, hasłowo – do sa-
modzielnego doczytania – propo-
nować będziemy kroki duże i małe,  
z zakresu ogrodnictwa, ale też „su-
rvivalu”. Dla tych, co mają ogród. 
Dla tych, którzy władają balkonami. 
Dla ciekawskich i tych, co po prostu 
lubią być „gotowi”.

MARZEC:
1. To miesiąc przycinania wielu 

gatunków drzew i krzewów – część 
przyciętych pędów sadzonkuj, 
otrzymując w ten sposób (bezpłat-
nie) kolejne rośliny a niewykorzy-
stane pędy potnij na małe kawałki 
i rzuć na glebę (ta metoda nosi na-
zwę: Chop and drop i przyczynia się 
do wzrostu żyzności gleby).

2. Zapoznaj się z metodą podkieł-
kowywania nasion (dzięki tej tech-
nice kiełkuje nawet 90% nasion).

3. Zaplanuj swój ogród w wersji 
3D - zastosuj pionowe uprawy, za-
oszczędzając w ten sposób miejsce 
i zwiększając plony. Wiele roślin 
można uprawiać „pionowo” i nie 
są to tylko pnącza (pnącza można 
prowadzić także po pniach doro-
słych drzew) ale również warzywa: 
ogórki, pomidory, szpinak malabar-
ski, fasolnik egipski, etc. Niektóre 
warzywa mogą piąć się nawet po in-
nych warzywach, jak np. w uprawie 

tzw. Trzech Sióstr. 
4. Zapoznaj się z tzw. gildiami 

drzew owocowych i spróbuj wpro-
wadzić choć  jedną z nich w swoim 
ogrodzie.

5. Przygotuj się na inwazję ślima-
ków, wypróbowując kilka z przykła-
dowych metod:

- uprawiaj rośliny o czerwonych 
liściach (są mniej atakowane przez 
ślimaki niż te w kolorze zielonym),

- dbaj o „grzybnię” w warzywni-
ku  – umieszczając w nim  trochę 
drewna lub słomy (rozkładając się 
tworzą grzybnię chętnie zjadaną 
przez ślimaki)

- na tydzień przed wysadzeniem 
roślin do ogrodu ponacinaj lekko 
kilka listków symulując ataki śli-
maków (rośliny zmieniają wówczas 
nieco skład swoich soków i nie są 
tak apetyczne dla ślimaków),

- hoduj kaczki biegusy, praw-
dopodobnie jedyne, które gustują 
w pomrowach.

6. Używaj tylko naturalnych na-
wozów: kompostu (najlepiej wła-
snej produkcji), obornika granulo-
wanego lub mączki rogowej.

7. Przygotuj uprawę (rozsad pa-
pryki, pomidorów, fasolki szparago-
wej, sałat, ziół, itp.) w specjalnych 
workach uprawowych lub w zwy-
kłych workach z ziemią ogrodową 
ze sklepów ogrodniczych. Nie po-
trzebujesz do tego ani donic, ani 
nawet ogrodu!

I pamiętaj, że „wszystkie problemy 
tego świata można rozwiązać w ogro-
dzie.” 

Geoff Lawton 
(edukator permakulturowy)

Daria i Maciej
A jeśli masz pytania lub chciałbyś 
dopytać  o szczegóły jesteśmy tu-
taj: permakultura.maliniec@gmail.
com

*Prognoza FAO wydana w grudniu 
2014 r. „jeśli bieżące tempo degra-
dacji gleb nie zostanie zatrzymane, 
to w przeciągu 60 lat na świecie znik-
nie uprawna warstwa gleby, zdolnej 
do wydawania plonów.

Zanim zjemy ostatnią pyrę

W uroczystości wzięli również 
udział wicestarosta poznański 
Tomasz Łubiński, wicemarsza-
łek województwa wielkopolskiego 
Wojciech Jankowiak oraz przewod-
niczący Rady Miejskiej Gminy Stę-
szew Mirosław Potrawiak.

Włodarz gminy podziękował 
wszystkim sołtysom za zaangażo-
wanie w wypełnianie codziennych 
obowiązków. Przyznał, że choć nie 
jest to łatwa funkcja, to uznanie 
społeczne oraz satysfakcja z wyko-
nanych działań na rzecz lokalnej 
społeczności wynagradzają wszel-
kie trudności i znoje.

Następnie wyróżnił osoby, które 
funkcję sołtysa pełnią bądź pełniły 
przez ponad ćwierć wieku.

W uznaniu za aktywną dzia-
łalność społeczną oraz inicjatywy 
podejmowane dla dobra lokalnej 
społeczności Medal „Zasłużony dla 
Gminy Stęszew” otrzymał Mieczy-
sław Pięta, który funkcję sołtysa peł-

nił 35 lat oraz Marian Trojanowski, 
który sołtysem był 31 lat.

Burmistrz Włodzimierz Pinczak 
wyróżnił także trzech sołtysów 
Medalem „Serce, Myśli, Czyny”. 
A otrzymali go: Kazimiera Kalem-
ba, która sołtysem jest już od 29 
lat; Franciszek Kuik - sprawował tę 
funkcję przez 35 lat i Grzegorz Mi-
chalak - sołtysem jest nieprzerwanie 
od 35 lat.

W części artystycznej wystąpił 
kabaret Mechaniczna Pyra, który 
rozbawił publiczność. Spotkanie 
było doskonałą okazją do rozmów, 
wymiany doświadczeń i cennych 
uwag. Red

Dzień Sołtysa
Z okazji Ogólnopolskiego Dnia Sołtysa burmistrz gminy 
Stęszew Włodzimierz Pinczak spotkał się 11 marca 
z obecnymi oraz byłymi sołtysami
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Podpisana została umowa na re-
alizacje zadania „Budowa ciągu 
pieszo-rowerowego wzdłuż ul. 
Kórnickiej w Kostrzynie (budowa 
chodnika) - kolejny etap”. Inwe-
stycja zrealizowana zostanie na od-
cinku od ulicy Jaśminowej do ulicy 
Liliowej. W wyniku postępowania 
przetargowego najkorzystniejszą 
ofertę złożyła Firma Drogowa Be-
gier Sławomir Sp. kom-akcyjna 
z siedzibą w Nekli. Wartość zadania 
to 267.000 zł. W ramach prac wyko-
nany zostanie chodnik wraz z przej-
ściami dla pieszych na wysokości 
ulicy Jana Pawła II i ulicy Liliowej. 
Inwestycja zrealizowana zostanie 
do sierpnia br.

W podpisaniu umowy uczestni-
czyli burmistrz Szymon Matysek, 

zastępca Waldemar Biskupski, wła-
ściciel firmy wykonawczej Sławomir 
Begier, radni Grzegorz Banaszak 

i Mikołaj Stasinski oraz kierownik 
Wydziału Rozwoju Gminy Daniel 
Lewicki. SM

Kostrzyn

Podpisana została umowa na reali-
zacje zadania „Modernizacja drogi 
gminnej w Drzązgowie”. W wyni-
ku postępowania przetargowego 
najkorzystniejszą ofertę złożyła 
Firma Drogowa Begier Sławomir 
Sp. kom-akcyjna z siedzibą w Ne-
kli. Wartość zadania to 298.000 
złotych. W ramach prac wykonana 
zostanie nowa nakładka asfaltowa. 

Inwestycja realizacji zostanie do 
czerwca br.

W podpisaniu umowy uczestni-
czyli burmistrz Szymon Matysek, 
zastępca Waldemar Biskupski, wła-
ściciel firmy wykonawczej Sławomir 
Begier, radny Piotr Kotarski i kie-
rownik Wydziału Rozwoju Gminy 
Daniel Lewicki. 
SM

Meldunek Komendantowi Głów-
nemu PSP gen. brygadierowi An-
drzejowi Bartkowiakowi złożył Do-
wódca JRG 3 – brygadier Grzegorz 
Banaszak - jeden z  inicjatorów bu-
dowy JRG 10 w Iwnie.

– W lutym ubiegłego roku otrzy-
maliśmy na mocy uchwały Rady 
Miejskiej działkę, na której dziś się 
znajdujemy, a która była własnością 
gminy Kostrzyn – mówił podczas 
uroczystości Komendant Miejski 
PSP w  Poznaniu st. bryg. Jacek 
Michalak. – Od tamtego momentu 
krok po kroku przygotowywaliśmy 
tą inwestycję do realizacji. We wrze-
śniu ubiegłego roku otrzymaliśmy 
pozwolenie na budowę, natomiast 
12 grudnia 2022 r. podpisaliśmy 
umowę z  firmą Ciepłownik Ekoin-
westycje na wykonanie pierwszego 
etapu. Lokalizacja miejsca nie jest 
przypadkowa. Będzie to trzecia 
jednostka ratowniczo-gaśnicza na 
terenie powiatu poznańskiego. Bu-
dowa JRG nr 10 w  miejscowości 
Iwno zabezpieczy operacyjnie część 
wschodnią powiatu poznańskiego. 
Swoim zasięgiem obejmie gminy 
Swarzędz, Kostrzyn, Pobiedziska, 
Kleszczewo, Murowana Goślina. 
Na terenie chronionym znajduje się 
wiele zakładów, budynków i  obiek-
tów o  szczególnym zagrożeniu po-
żarowym, w  tym wiele zakładów 
przemysłowych oraz hal logistycz-
nych. Rozwój infrastruktury dro-
gowej w  tym rejonie m.in. droga 
ekspresowa S5, droga krajowa nr 
92 oraz bliskość autostrady A2 ge-
nerują wzrost intensywności trans-
portu drogowego, co jest kolejnym 
czynnikiem wpływającym na zwięk-

szenie zagrożeń. Przedmiotowa 
lokalizacja na pograniczu powiatu 
poznańskiego, gnieźnieńskiego, 
wrzesińskiego i średzkiego zapewni 
szybszy dojazd do zdarzeń przez za-
stępy PSP, co przełoży się na lepsze 
zabezpieczenie powiatu poznań-
skiego oraz powiatów ościennych. 

Inwestycja obejmuje wybudo-
wanie budynku strażnicy z  dwoma 
kondygnacjami w  części socjalnej 
oraz jednokondygnacyjnej części 
garażowo-warsztatowej. Zespół 
garażowy obejmować będzie osiem 
stanowisk dla pojazdów pożarni-
czych oraz cztery stanowiska dla sa-
mochodów osobowych do 3,5 t. Po-
nadto zaplanowano wykonanie przy 
garażowego stanowiska obsługi 
sprzętu oraz profesjonalną myjnię 
dla pojazdów pożarniczych. W czę-
ści socjalnej usytuowane zostaną 
biura, sala szkoleniowa, świetlica, 
jadalnia, siłownia, sypialnie, łazien-

ki oraz szatnie z wydzielonymi stre-
fami czystą i  brudną. Zagospoda-
rowanie terenu obejmować będzie 
wykonanie parkingu z  placem ma-
newrowym, boisko wielofunkcyjne 
oraz klatkę ewakuacyjną z  funkcją 
wspinalni. Ponadto budynek zosta-
nie wyposażony w  instalację foto-
woltaiczną o mocy do 50 kWp. 

Planowany termin zakończenia 
pierwszego etapu budowy JRG 10 
w Iwnie to połowa 2024 roku.

Po zakończeniu I  części uroczy-
stości goście udali się do sali M-
-GOK Kostrzynianka w  Kostrzynie 
na podsumowanie działalności Ko-
mendy Miejskiej PSP w  Poznaniu 
za 2022 rok.

W swoim wystąpieniu st. bryg. 
Jacek Michalak – Komendant Miej-
ski PSP w Poznaniu dokonał szcze-
gółowego rozliczenia zadań posta-
wionych przed poznańską komendą 
w 2022 roku. UMK

JRG 10 w Iwnie 
staje się faktem28 lutego w sali „Kostrzynianka” 

Miejsko-Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Kostrzynie wręczono medale 
za Długoletnie Pożycie Małżeńskie 
nadanych przez Prezydenta Rze-
czypospolitej Polskiej dla par, któ-
re mogą poszczycić się 50-letnim 
stażem małżeńskim. Swój jubile-
usz świętowali: Krystyna i Edward 
Adamscy, Maria i Krzysztof Andrys, 
Janina i Bolesław Błażej, Czesława 
i Andrzej Czubak, Henryka i Sta-
nisław Drożyńscy, Teresa i Leszek 
Genge, Czesława i Marian Jaku-
bowscy, Zdzisława i Wojciech Kacz-
mark, Halina i Marian Kijak, Teresa 
i Marek Klechammer, Maria i An-
drzej Kołbik, Zofia i Andrzej Korcz, 
Irena i Ryszard Łechtańscy, Halina 
i Józef Marchlewski, Urszula i Sta-
nisław Matelscy, Maria i Zdzisław 
Mielcarek, Aleksandra i Władysław 
Narloch, Wanda i Marian Ocho-
wiak, Teresa i Henryk Pacyna, Anna 
i Bolesław Plackowscy, Anna Waj-
giel-Schroeder i Grzegorz Schro-
eder, Bożena i Zdzisław Sobczak, 
Halina i Tadeusz Staniccy, Bogu-
miła i Franciszek Sołtysik, Krysty-
na i Ryszard Szak, Krystyna i Jan 
Wlaźlak, Janina i Zbigniew Wojt-
czak, Alina i Henryk Wojtkowiak, 
Irena i Marek Woźniak, Kamila 
i Zygmunt Zandeccy.

Medale, dyplomy i kwiaty wrę-
czali: burmistrz gminy Kostrzyn 
Szymon Matysek, przewodniczący 
Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn 
Grzegorz Banaszak, zastępca 
burmistrza Waldemar Biskup-
ski, sekretarz gminy Kostrzyn 
Agnieszka Piasecka w obecności 
wiceprzewodniczącego Rady Miej-
skiej Gminy Kostrzyn Przemysława 
Kubiaka, kierownika Urzędu Stanu 
Cywilnego w Kostrzynie Eweliny 
Malickiej wraz z zastępcą Natalią 
Wlazły oraz zastępcą kierownika 
Wydziału Oświaty, Promocji i Spor-
tu Łukasza Szała. Część oficjalną 
zakończyło symboliczne wzniesie-
nie toastu przez burmistrza Szymo-
na Matyska.

Po części oficjalnej jubilatów 
„Złotych Godów” ugoszczono 
obiadem oraz deserem, a następ-
nie zgromadzeni wysłuchali części 
artystycznej przygotowanej przez 
Joannę Makowiecką, Nadię Skota-
rek i Weronikę Śródecką oraz Ninę 
Bakaj, Mateę Marszał, Martynę 
Pruszyńską oraz Marię Walczak 
pod przewodnictwem Haliny Bene-
dyk, która prowadzi grupę wokalną 
Akord działającą przy Miejsko-
-Gminnym Ośrodku Kultury w Ko-
strzynie. 
ŁS

Kórnicka z kolejnym etapem chodnika

Jubileusz „Złotych 
Godów”

Modernizacja drogi
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27 lutego odbyła się uroczystość rozpoczęcia budowy 
Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej nr 10 Komendy Miejskiej PSP 
w Poznaniu. Powstanie ona w Iwnie przy ulicy Gnieźnieńskiej. 
Grunt, na którym rozpoczęła się budowa, przekazała na ten 
cel gmina Kostrzyn

O gminie Kostrzyn 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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Przed ósmoklasistami niełatwe de-
cyzje. W przeciągu najbliższych ty-
godni muszą zdecydować o swoim 
kierunku kształcenia i wybrać szko-
ły ponadpodstawowe, do których 
chcą złożyć dokumenty. Co mają do 
wyboru? Szkoły licealne, branżowe 
i technika. Oprócz kierunku kształ-
cenia muszą się zdecydować, czy 
są gotowi dojeżdżać do szkoły, czy 
wolą postawić na miejscową szkołę, 
która może się pochwalić szeroką 
ofertą. Jedno jest pewne – wybór nie 
jest łatwy.

Żeby ułatwić uczniom ten wybór 
Szkoła Podstawowa im. Bohate-
rów Bukowskich w Buku zorgani-
zowała po raz pierwszy w gminie 
Targi Edukacyjne, zapraszając do 
współpracy szkoły zarówno lokalne, 
poznańskie, jak i te z okolicznych 
powiatów. 4 marca w sali sportowej 
przy bukowskiej szkole zaprezen-
towało się dziewięć szkół, a swoją 
radą służyli także nasi absolwen-
ci, którzy obecnie uczęszczają do 
szkół średnich. Na stoiskach kon-
sultacyjnych zaprezentowały się 
następujące szkoły: Zespół Szkół 
w Trzciance, Zespół Szkół Tech-
nicznych w Grodzisku Wielkopol-
skim, Zespół Szkół nr 2 w Nowym 
Tomyślu, Technikum Budowlano-
-Drzewne w Poznaniu, Technikum 
Mechaniczne w Poznaniu, Techni-
kum Poligraficzno-Administracyjne 
w Poznaniu, Zespół Szkół Technicz-
nych w Tarnowie Podgórnym, Bran-
żowa Szkoła I Stopnia w Buku oraz 
Szkoła Branżowa I stopnia LIDER 
w Buku. Wydarzenie to zostało ob-
jęte patronatem przez burmistrza 

miasta i gminy Buk Pawła Adama. 
Warto zaznaczyć, że Targi Edu-

kacyjne to wydarzenie skierowane 
do uczniów oraz ich rodziców, któ-
rzy niejednokrotnie wspólnie z mło-
dzieżą stoją przed wyborem dal-
szej ścieżki kształcenia. Targi były 
okazją nie tylko do zapoznania się 
z ofertą wystawionych placówek, ale 
również do rozmowy z nauczycie-
lami, a przede wszystkim uczniami 
tych szkół. 

– Głównym celem przedsięwzię-
cia było wsparcie naszych uczniów 
w podjęciu bardzo trudnej decyzji 
dotyczącej wyboru nowej szkoły, 
nowego kierunku kształcenia. Stąd 

pomysł, aby zaprosić przedstawicie-
li rożnych typów szkół, by w jednym 
miejscu uczniowie mogli zapoznać 
się z ich ofertą edukacyjną. Dużym 
wsparciem objęli nas absolwenci, 
którzy podzielili się własnymi do-
świadczeniami; być może są to naj-
cenniejsze wskazówki – przekazane 
kolega koledze – mówiła Kamila 
Kaseja, dyrektor Szkoły Podsta-
wowej im. Bohaterów Bukowskich 
w Buku.
Monika Błaszczak-Mańkowska

Buk

O kobietach, ich ogromnej roli 
w świecie; zarówno teraz, jak i przez 
wieki. O młodym pokoleniu, które 
ma prawo do swojego okresu bun-
tu.O politykach, dla których ważna 
jest bardziej władza niż autory-
tet.O tym, ale też i na inne tematy 
mówił Ryszard Kalisz podczas au-
torskiego spotkania, które odbyło 
się 2 marca w bukowskiej Sali Miej-
skiej.

W Buku ten znany polityk, po-
seł na Sejm RP i prawnik, wystąpił 
w zupełnie innej roli – jako autor 
książki „Ryszard i kobiety”. Wśród 
publiczności można było zobaczyć 
zarówno seniorki, jak i seniorów 
z PZERiI, panie z Bukowskiego To-
warzystwa „Amazonki”, członków 
LGD „Źródło”, ale także ósmoklasi-
stów ze Szkoły Podstawowej im. Bo-
haterów Bukowskich, dla których 
spotkanie z Ryszardem Kaliszem 
okazało się prawdziwą lekcją histo-
rii i wiedzy o społeczeństwie.

Gość mówił o tych paniach, które 
stały się dla niego autorytetem, czy-
li na przykład Marii Skłodowskiej-
-Curie, której upór był ogromny, 
aby w czasach, kiedy panie jeszcze 

się nie kształciły, rozpocząć studia, 
a potem rozwijać karierę nauko-
wą. Margaret Thatcher – postaci 
bardzo wyrazistej we współczesnej 
polityce, podobnie jak i Angela 
Merkel. I o tych współczesnych, 
dobrze znanych politykowi, z któ-
rymi jest zaprzyjaźniony: Magdale-
na Środa, Izabela Jaruga-Nowacka, 
Małgorzata Niezabitowska, Jolanta 
Kwaśniewska, Ewa Kopacz, jak 
i tych, których kariery polityczne 
obserwował na bieżąco: jak Han-
na Suchocka czy Beata Szydło. 
Opowiadał też o kobietach mu naj-
bliższych, które go ukształtowały 
i nauczyły zasad równości oraz sza-
cunku dla ludzi. To mama, siostra, 
żona.

– Kobiety nie tylko bardzo lubię, 
ale też cenię i podziwiam, także 
w polityce, pracy zawodowej. Panie 
wpływają na losy świata lub swoich 
krajów, dokonują rzeczy wielkich, 
pomimo wielu trudności, których 
doświadczają, bo nadal nie ma za-
gwarantowanych równych szans ży-
ciowych, zawodowych i społecznych 
dla wszystkich – mówił polityk.
Edyta Wasielewska

Nie tylko o kobietach
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Pierwsze Targi 
Edukacyjne w Buku

Pani Janina Włodarczak, mieszkan-
ka Wielkiej Wsi, 7 marca skończyła 
103 lata. W tym wyjątkowym dniu 
z życzeniami przyjechali do niej 
burmistrz Paweł Adam wraz ze swo-
im zastępcą Agnieszką Słaby. Jubi-
latka całe życie, z wyjątkiem czasów 
wojennych, mieszkała w Długiej 
Goślinie. Do Wielkiej Wsi przepro-
wadziła się w październiku, stając 
się jednocześnie najstarszą miesz-
kanką gminy Buk.

Jubilatka ma 5 dzieci, 11 wnu-
ków i 16 prawnuków, z czego naj-
młodszy jest od niej o cały wiek 
młodszy – Wiktor ma 3 lata. Pani 
Janina w przeciągu 10 lat urodziła 
7 dzieci, niestety 2 z nich zmarło 
przy urodzeniu. Jej mąż był 3 lata 
młodszy od niej, nie żyje od 18 lat. 
Przez jakiś czas pracowała między 
innymi w papierni w Czerwonaku, 
jednak przez całe życie zajmowała 
się domem i poświęcała czas rodzi-
nie. 

Wróćmy jednak do czasów mło-
dości pani Janiny, o których sama 
nam opowiada – do czasów woj-

ny. Miała wtedy 23 lata. Trafiła do 
Niemiec, gdzie pracowała na tzw. 
pracach przymusowych. Ten czas 

wspomina jednak bardzo miło, bo 
jak sama mówi – trafiła na dobrych 
ludzi, którzy dobrze ją traktowali. 

W Niemczech dziwili się, że potra-
fiła tak dobrze mówić po niemiecku. 
Miała w szkole koleżanki Niemki, 
które na przerwie mówiły po nie-
miecku. Nie myślała, że w życiu jej 
się to przyda. I co ciekawe! Wciąż 
ten język bardzo dobrze pamięta. Jej 
gospodarze nie zgadzali się z władzą 
niemiecką, choć oficjalnie nie mogli 
się jej sprzeciwić. Nie zmuszali jej 
do pracy w gospodarstwie. W tym 
czasie robiła sweterki na drutach 
– dla polskich dzieci, gospodarze 
jej na to pozwalali i mówili, że pol-
skie dzieci tego potrzebują. Gdy 
skończyła się wojna wyposażyli ją 
i pociągiem towarowym wróciła do 
Polski. 

– Jak w pociągu usłyszałam jak 
krzyczą Poznań, Poznań – to była 
radość ogromna, że dojechałam 
do domu. Z poznańskiego dworca 
do domu szłam pieszo – wspomina 
pani Janina.
Monika Błaszczak-Mańkowska

Spotkanie pełne wspomnień 

Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Bukowskich w Buku 
zorganizowała po raz pierwszy w gminie Targi Edukacyjne

O gminie Buk 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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Najważniejsza zmiana to ta, że kar-
ta jest dostępna w formie aplikacji 
na telefony (na wszystkie systemy: 
IOS, Android i Huawei). Wprowa-
dzane rozwiązania pozwalają na 
złożenie wniosku o wydanie nowej 
karty poprzez elektroniczny for-
mularz na stronie programu:  www.
kartamieszkanca.tarnowo-podgor-
ne.pl. Z nowej Karty Mieszkańca 
będzie można korzystać w formie 
elektronicznej, bez konieczności 
wyrabiania wersji plastikowej – to 
ekologiczne i wygodne. Ponadto 
nowy system pozwoli na współpracę 
z szerszą rzeszą partnerów, a co za 
tym idzie na oferowanie posiada-
czom karty nowych korzyści i bene-
fitów. Docelowo Karta Mieszkańca 
w nowej formule ma być dostępna 
również w aplikacji mObywatel.

Karta Mieszkańca będzie przysłu-
giwała tym osobom zameldowanym 
na stałe oraz tym, którzy płacą po-
datek PIT (przy składaniu rocznego 
zeznania podatkowego wskazują 
jako miejsce zamieszkania gminę 

Tarnowo Podgórne). Będzie ważna 
przez rok od daty wydania, potem 
będzie trzeba złożyć (elektronicznie 
lub papierowo) wniosek o przedłu-
żenie jej ważności o kolejny rok – 

wprowadzono  taką weryfikację, by 
wykluczyć przypadki, gdy np. ktoś 
wyprowadził się z gminy, ale nadal 
korzysta z wydanej przed laty karty.

Wniosek o wydanie nowej – elek-
tronicznej Karty Mieszkańca jest 
dostępny od 1 marca 2023 r.  Do-
tychczasowe karty zachowują swoją 
ważność do końca 2023 r., lecz nie 
jest to jednoznaczne z obowiązywa-
niem zniżek u partnerów programu 
Karta Mieszkańca. ARz

Tarnowo Podgórne

Zapraszamy na dyżur pracowników 
Urzędu Skarbowego Poznań-Jeżyce, 
który odbędzie się 22 marca w godz. 
9.00-14.00 w bud. C Urzędu Gminy 
Tarnowo Podgórne przy ul. Poznań-
skiej 94. Będzie można uzyskać 
informacje na temat rocznych roz-
liczeń PIT dla osób fizycznych oraz 
korzyści z rozliczeń elektronicznych 
ePIT. Jednocześnie przypominamy, 
że pierwszy raz w historii możemy 
przekazać 1,5% podatku na Organi-
zacje Pożytku Publicznego. 
W gminie Tarnowo Podgórne są to: 
a Fundacja „Nigdy nie jest 
za późno”, KRS 0000611775,

a Fundacja „Otoczmy Troską 
Życie”, KRS 0000381138,
a Fundacja Muszkieterów, 
KRS 0000109501,
a Stowarzyszenie Pomocy 
Mieszkaniowej dla Sierot, 
KRS 0000052441,
a Tarnowskie Stowarzyszenie Osób 
Niepełnosprawnych TARSON, 
KRS 0000686491,
a Towarzystwo Pamięci Generała 
Józefa Dowbora Muśnickiego, 
KRS 0000075411,
a Uczniowski Klub Sportowy Luso-
wo, KRS 0000726193. 
ARz

16 lutego 1919 r. w Trewirze podpi-
sano rozejm zawieszający walki w 
Wielkopolsce – dzień ten uznajemy 
za koniec Powstania Wielkopolskie-
go. Z tej okazji w sobotę, 18 lutego, 
na wszystkich czterech cmenta-
rzach znajdujących się na terenie 
gminy Tarnowo Podgórne zapalo-
no znicze na grobach Powstańców 
Wielkopolskich. Warto wspomnieć, 
że na jej terenie pochowano 75 
uczestników Powstania: 18 w Ce-
radzu Kościelnym (w tym czterech 
poległych w styczniu 1919 roku); 28 
w Tarnowie Podgórnym; 22 w Luso-
wie oraz 7 w Przeźmierowie. 

Cała akcja przygotowana przez 
Muzeum Powstańców Wielkopol-
skich oraz gminę Tarnowo Podgór-
ne nie odbyłaby się gdyby nie pomoc 
i zaangażowanie druhów 

z Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Ceradzu Kościelnym oraz harcerzy 
ze szczepu „Bordowa Brać”, który 
pomogli rozstawić znicze na gro-
bach powstańców. 

Jesteśmy przekonani, że w kolej-
nych latach będziemy kontynuować 
tę akcję i w ten sposób co roku pa-
miętać będziemy o naszych przod-
kach.
dr Michał Krzyżaniak

W tym roku 1,5% 
podatku dla OPP

Zapalmy znicz Powstańcowi
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Karta Mieszkańca 
– OdNowa
Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców 
gminy Tarnowo Podgórne i partnerów programu, przez 
ostatnie miesiące pracowano nad wprowadzeniem nowej 
(odnowionej) formuły Karty Mieszkańca

O gminie Tarnowo Podgórne 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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Wójt Gminy Tarnowo Podgórne 

informuje, że 2 marca 2023 r. do publicznej wiadomości, na okres 21 dni, 
wywieszony został, w siedzibie  Urzędu Gminy Tarnowo Podgórne, ul. 

Poznańska 115, oraz na stronie internetowej Gminy, wykaz nieruchomości 
gminnych przeznaczonych do najmu i dzierżawy.

Szczegółowe informacje o przedmiocie dzierżawy można uzyskać w Wydziale 
Gospodarki Nieruchomościami – pok. nr 6, tel. (61) 89-59-289.

Pieniądze z „1,5 procenta” organizacje przeznaczają na realizację 
swoich zadań statutowych – na zdjęciu międzypokoleniowe warsztaty 
Fundacji „Nigdy nie jest za późno”.

ogłoszenie

Gościem  kwietniowej AtmoSFE-
RY Poezji w Pałacu Jankowice (gm. 
Tarnowo Podgórne), będzie aktor-
ka teatralna, filmowa i serialowa, 
Weronika Asińska. Na spotkanie 
z poezją Mirona Białoszewskiego 
i Jadwigi Stańczakowej zapraszamy 
16 kwietnia o godz. 13.00. O opra-
wę muzyczną zadba Mateusz Weso-
łowski, puzonista orkiestry Teatru 
Muzycznego w Poznaniu.

Weronika Asińska jest absol-
wentką Wydziału Aktorskiego 
PWSFTViT w Łodzi. Na scenie te-
atralnej zadebiutowała w 2018 r. 
w spektaklu Seksmisja w reżyserii 
Joanny Drozdy w Teatrze Miejskim 
w  Lesznie. Rok później zagrała 
Mary Lee w Fantazji polskiej w re-
żyserii Macieja Wojtyszki w Teatrze 
Nowym im. Kazimierza Dejmka 
w Łodzi. Za tę rolę, w telewizyjnej 
wersji przedstawienia, otrzyma-
ła nagrodę ZASP za debiut w Te-
atrze Telewizji Polskiej. W 2020 r. 
w Teatrze Dramatycznym im. Jerze-
go Szaniawskiego w Płocku odbyła 
się premiera Hotelu Westminster 
w reżyserii Jerzego Bończaka, gdzie 
gościnnie wcieliła się w postać Re-
cepcjonistki – Pokojówki. Od 2021 
r. jest w zespole Teatru Nowego 
w Poznaniu. Obecnie można ją 
oglądać w spektaklach: Maria (reż. 
A. Hübner-Ochodlo), Alte Hajm 
/ Stary dom (reż. M. Wierzchow-
ski) i Wesele (reż. M. Grabowski). 
W marcu 2023 r. na afiszu pojawi 

się kolejny tytuł z jej udziałem – 
Woyzeck (reż. Z. Pszczołowska) 
– słynny, nieukończony dramat 
Georga Büchnera, pokazywany na 
wielu scenach w Polsce i za granicą. 
Na dużym ekranie zadebiutowała 
już w 2006 r. w Jasnych błękitnych 
oknach w reżyserii Bogusława Lin-
dy. Następnie wystąpiła w takich 
tytułach jak m.in.: Wenecja (reż. J. 
J. Kolski), Monument (reż. J. Szelc), 
Listy do M 4 (reż. P. Yoka), Wesele 

(reż. W. Smarzowski). Szerokiej pu-
bliczności znana jest przede wszyst-
kim z serialu BrzydUla. Na małym 
ekranie wystąpiła również w pro-
dukcjach: Klan, M jak miłość, Samo 
życie, Czas honoru. Powstanie, Wo-
jenne dziewczyny, Stulecie winnych 
czy Bunt! 

Rezerwacja telefoniczna bezpłat-
nych wejściówek na wydarzenie od 
11 kwietnia pod nr tel. 61 10 10 400.
Pałac Jankowice

AtmoSFERA Poezji z Weroniką Asińską

Będzie przysługiwała 
osobom zameldowa-
nym na stałe oraz 
tym, którzy płacą 
podatek PIT

Na spotkanie z poezją zapraszamy 
16 kwietnia o godz. 13.00.
Rezerwacja telefoniczna bezpłatnych wejśció-
wek na wydarzenie od 11 kwietnia
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10 Kórnik

OSP Robakowo
W Robakowie przy skrzyżowa-

niu ul. Poznańskiej z Szeroką po-
wstaje budynek nowej remizy OSP 
Robakowo wraz ze świetlicą. Za-
projektowano go z podziałem na 
trzy, niepodpiwniczone części: dwie 
zewnętrzne jako jednokondygna-
cyjne oraz środkową jako dwukon-
dygnacyjną. Część przeznaczona 
na świetlicę wiejską zajmuje jedno 
skrzydło w którym przewidziano 
salę dla 49 osób o powierzchni 
90,04 m2, kuchnię ze zmywalnią 
o powierzchni 16,70m2, magazyn 
o powierzchni 5,75m2 oraz toalety 
damską i męską połączoną z toa-
letą dla osób niepełnosprawnych. 
W części OSP zaplanowano w dru-
gim skrzydle kotłownię, suszarnię 
węży o powierzchni 6,38m2 oraz 
garaż dwustanowiskowy o po-
wierzchni 116,41m2 oraz w części 
środkowej na parterze szatnię o po-
wierzchni 23,77m2, toalety z prysz-
nicami o powierzchni 15,56m2 a na 
piętrze biuro o powierzchni 9,19m2, 
toalety o powierzchni 9,84m2 oraz 
salkę szkoleniową o powierzchni 
36,01m2.

Elewacja zostanie wykończona 
w części jednokondygnacyjnej płyt-
ką ceglaną  w stylu starego muru 
z dekorami oraz gzymsem z cegły, 
zaś w części dwukondygnacyjnej 
tynkiem z boniowaniem. Zaplano-
wano również montaż kratek na 
pnącza oraz logotyp OSP.

Całkowita powierzchnia zabudo-
wy wynosi: 417,91m2, powierzchnia 
użytkowa: 430,50m2, powierzchnia 
wewnętrzna: 464,08m2, kubatura 1 
659,47m3. Gmina otrzymała dofi-
nasowanie na t inwestycję w ramach 
Rządowego Funduszu „Polski 
Ład”.

OSP Kórnik
Trwają także prace przy rozbudo-

wie budynku OSP w Kórniku. Inwe-
stycję wykonuje firma OBUD Mi-
chał Budziński z Grodziska Wlkp. 

Termin realizacji to 29 lipca 2023 r. 
Zakres inwestycji obejmuje częścio-
wą przebudowę budynku, rozbudo-
wę budynku o parterowe zaplecze 
sanitarno-szatniowe dla strażaków, 
o garaż oraz o archiwum dla Urzędu 
Miasta i Gminy. Budynek zostanie 
dostosowany dla osób z niepełno-
sprawnościami (toaleta, winda).

OSP Kamionki
Prowadzone są także prace bu-

dowlane przy  remizy w Kamion-
kach. W ramach tej inwestycji prze-

widuje się rozbudowę istniejącego 
budynku OSP w Kamionkach o po-
mieszczenie garażowe, w którym 
zlokalizowane zostanie stanowisko 
postojowe na samochód straży 
pożarnej (8x2,6m) i przyczepkę 
(3,5x1,5m). Prace prowadzi firma 
Komplex.
Wydział Inwestycji UMiG Kórnik

Inwestycje 
w bezpieczeństwo

Z powodu trwającej od ponad roku 
wojny na terenie Ukrainy miasto 
partnerskie Kórnika - Humań - stało 
się miejscem schronienia dla wielu 
uchodźców z terenów objętych bez-
pośrednio walkami i zajętych przez 
rosyjskich okupantów.

Stworzono tam tymczasowe 
miejsca pobytu i opieki dla osób 
starszych i zmagających się z nie-
pełnosprawnościami oraz sieroci-
niec. Wiąże się to z dużym zapotrze-
bowaniem na środki higieniczne, 
medyczne i specjalistyczne, o które 
w warunkach wojennych niełatwo.

9 marca po przeładunku przy 
kórnickim OSP ruszył z Kórnika 

na Ukrainę kolejny transport, na 
który złożyły się dary zakupione 
z funduszu przekazanego przez 
kórnicki samorząd oraz materiały 
jakie po raz kolejny przekazała za 
pośrednictwem Kórnicko-Bnińskie-
go Bractwa Kurkowego Europejska 
Wspólnota Historycznych Strzel-
ców (EGS) z Niemiec. Zakupiono 
między innymi: generatory prądu, 
lampy akumulatorowe, odzież, 
środki higieniczne i leki. Do Huma-
nia trafia także m.in. wózki inwa-
lidzkie i specjalistyczne łóżko.

Wcześniej, także dzięki EGS 
i K-BBK do naszych sąsiadów trafiły 
kolejne samochody. ŁG

Wojewoda wielkopolski wydał listę 
rekomendacji dla wniosków o środ-
ki finansowe dla jednostek samo-
rządu terytorialnego

- Na liście znalazła się inwesty-
cja zgłoszona przez Urząd Miasta 
i Gminy Kórnik – poinformował 
burmistrz Przemysław Pacholski. -  
Inwestycję stanowi rozbudowa bu-
dynku Szkoły Podstawowej w Roba-
kowie o nowe dwupiętrowe skrzydło 
mieszczące:

- na parterze - 3 sale lekcyjne, za-
plecze gosp., świetlicę, portiernię, 
WC damski/męski/dla personelu/
dla niepełnosprawnych, łącznik, 
komunikację, przedsionek, jadalnię 
(rozbudowa istniejącej);

- na piętrze - 3 sale lekcyjne, za-

plecze, bibliotekę, WC K/M/dla 
personelu/dla niepełnosprawnych, 
poczekalnię, 2 gabinety (dla peda-
goga/psychologa), komunikację.

Powierzchnia użytkowa nowe-
go skrzydła – ok. 1200 m2. Koszt 
całej inwestycji został oszacowany 
na 8.200.000,00 zł. Kwota dotacji, 
o którą Urząd Miasta i Gminy Kór-
nik wnioskował to 8.000.000 zł. Re-
komendacja wojewody wielkopol-
skiego (komisji) to dotacja w kwocie 
6.000.000,00 zł.

Jest to jedna z najwyższych re-
komendowanych kwot dotacji dla 
zadań inwestycyjnych w powiecie 
poznańskim. Projekt rozbudowy 
został przygotowany przez Studio 
Architektury Siergiej. PP

Pomagają Ukrainie 

Rozbudowa SP w 
Robakowie 
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W gminie Kórnik prowadzone są prace budowlane przy 
remizach OSP w Robakowie, Kamionkach oraz w Kórniku

O gminie Kórnik 
czytaj także na  

naszglospoznanski.pl
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Zakończyła się inwestycja pod na-
zwą „Rozbudowa, nadbudowa, 
przebudowa wraz ze zmianą spo-
sobu użytkowania budynku hotelo-
wego oraz budynku sąsiadującego 
pełniącego funkcję biurowo-tech-
niczną, zlokalizowanego przy ul. 
Św. Marcin 1 w Swarzędzu”. Mowa 
o dawnym „Hotelu 3”, gdzie po 
gruntownej przebudowie stworzona 
została nowa siedziba dla Zakładu 
Gospodarki Komunalnej oraz nie-
których wydziałów UMiG. 

Wykonawcą była firma AGRO-
BEX Sp. z o.o. z Poznania. Prace bu-
dowlane kosztowały 17.882.648,84 
zł, z czego 2.798.121,96 zł to dofi-
nansowanie, jakie Gmina Swarzędz 

otrzymała na kompleksową ter-
momodernizację obiektu. W jego 
sąsiedztwie trwają jeszcze ostatnie 
prace związane z budową parkingu. 
MW

Swarzędz

Wnioski zaopiniowała komisja 
w składzie: Agata Kubacka - se-
kretarz - przewodnicząca komisji, 
Agnieszka Zawada - Chmiel - radna 
Rady Miejskiej w Swarzędzu, Pa-
weł Bocian - radny Rady Powiatu 
Poznańskiego, Mateusz Matuszak - 
radny Rady Miejskiej w Swarzędzu.

Wśród wyróżnionych znalazło 
się 10 dziewcząt i 13 chłopaków -   
mieszkańców Swarzędza i młodych 
ludzi trenujących na co dzień w swa-
rzędzkich klubach. 

Sportowcy osiągnęli znaczą-
ce wyniki na arenach krajowych 
i międzynarodowych. Są wśród nich 
medaliści mistrzostw Polski, człon-
kowie kadr wojewódzkich i narodo-
wych oraz uczestnicy dużych spor-
towych imprez międzynarodowych. 

Tegoroczni wyróżnieni reprezen-

tują dyscypliny takie jak: hokej na 
trawie, koszykówka, kajakarstwo, 
wioślarstwo, kanadyjkarstwo, za-
pasy, karate, pływanie, piłka nożna, 
taekwondo olimpijskie i taniec. 

Stypendystami sportowymi na 
rok 2023 zostali (w kolejności al-
fabetycznej): Chełek Piotr - zapa-
sy, Czerniak Dagmara - hokej na 
trawie, Czujewicz Marta - hokej na 
trawie, Drozda Maria - hokej na tra-
wie, Frąckiewicz   Gabriela - taniec 
współczesny, Gościniak Zuzanna 
– kajakarstwo, Krawiec Marceli – 
kanadyjkarstwo, Kroczyński Kac-
per- piłka nożna, Krygier Helena 
- koszykówka na wózkach, Kubiak 
Aleksandra – koszykówka, Kujawa 
Piotr – kanadyjkarstwo, Łuczak 
Martyna – koszykówka, Maj Karo-
lina – koszykówka, Makiere Jibrli 

- karate olimpijskie, Mikołajczak 
Jakub - hokej na trawie, Narożny 
Aleks – wioślarstwo, Prusinowski   
Oskar - karate olimpijskie, Rymer 
Julia - hokej na trawie, Szukalski 
Bartosz- taekwondo olimpijskie, 
Wanat Przemysław – wioślarstwo, 
Wermiński Jan – pływanie, Wo-
ronkiewicz-Kaczmarek   Aleksander 
– kajakarstwo, Woźniak Jakub – 
wioślarstwo.

Wszystkim serdecznie gratulu-
jemy, życząc wytrwałości i deter-
minacji w podejmowaniu nowych 
sportowych wyzwań oraz kolejnych 
sukcesów i wysokich wyników. 
WPR

Stypendia sportowe 
na 2023 rok przyznane

Sebastian Riedel & Cree 
Ośrodek Kultury w Swarzędzu 

zaprasza na koncert Sebastian Rie-
del & Cree, który odbędzie się 18 
marca 2023 o godz. 19 w Zalasewie 
w Swarzędzkiej Sali Koncertowej, 
ul. Jana Heweliusza 26. 

Zespół Cree został założony 
w 1993 roku w Tychach przez Seba-
stiana Riedla i Sylwestra Kramka. 
Nazwę pomógł wymyślić ojciec Se-
bastiana, Rysiek Riedel, który za-
wsze fascynował się życiem i histo-
rią Indian. Sam także wspominał, 
że chciałby mieć zespół o takiej na-
zwie. Syn spełnił marzenie ojca i tak 
powstał zespół Cree. Mottem zespo-

łu i jego myślą przewodnią są słowa 
często używane przez Sebastiana 
Riedla: „Żeby żyć trzeba grać, żeby 
grać trzeba żyć”. 

Bilety dostępne w cenie 80 zł na 
www.kupbilecik.pl 

BIG CYC akustycznie 
Swarzędzki Ośrodek Kultury za-

prasza również na koncert BIG CYC 
akustycznie – jubileusz 35-lecia ze-
społu. Koncert odbędzie się 15.04. 
(sobota) o godz. 19 w Swarzędzkiej 
Sali Koncertowej w Zalasewie, ul. 
Jana Heweliusza 26. Bilety w cenie 
80 zł do nabycia na www.kupbilecik.
pl. OK 

Zakończyła się przebudowa parte-
rowego budynku na os. Kościusz-
kowców 20 w Swarzędzu (dawna 
przychodnia Diagter). Powstała 
tam świetlica socjoterapeutyczna 
dla dzieci i młodzieży, a w niej sale 
terapeutyczne, pokój porad indy-
widualnych oraz pomieszczenia 
pomocnicze, techniczne, biurowe 
i magazynowe. Nowa placówka 
wsparcia dziennego została otwar-
ta 22 lutego. Wstęgę uroczyście 

przecinali członkini zarządu wo-
jewództwa wielkopolskiego Pauli-
na Stochniałek, burmistrz miasta 
i gminy Swarzędz Marian Szkudla-
rek oraz dyrektor OPS w Swarzędzu 
Agnieszka Maciejowicz oraz Inga. 

Wykonawcą przebudowy była 
firma Ekspertis Budownictwo 
Sp. z o.o., Sp.k., a koszt wyniósł 
2.492.051,56 zł. Na sfinansowa-
nie tej inwestycji gmina Swarzędz 
otrzymała 1.200.000,00 zł z Urzędu 

Marszałkowskiego w ramach Wo-
jewódzkiego Programu Profilak-
tyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziała-
nia Narkomanii dla Województwa 
Wielkopolskiego na lata 2022 - 
2026. Pozostałe środki na realizację 
inwestycji pochodzą z Gminnego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
na lata 2022-2025. MW, OPS

Gmina Swarzędz w 2022 roku po-
zyskała środki finansowe ze środ-
ków Ministerstwa Cyfryzacji na 
realizację zadania „Doposażenie 
stanowisk służących do podnie-
sienia kompetencji cyfrowych se-
niorów” - uczestników zajęć re-
alizowanych w Dziennym Domu 
„Senior-WIGOR” w Swarzędzu. 
Całkowita wartość zadania, w tym 
kwota dofinansowania wyniosła 
15.100,00 zł. 

W ramach dotacji w grudniu 
2022 zakupiono sprzęt kompu-
terowy służący do podniesienia, 
rozwoju i upowszechnienia kompe-

tencji cyfrowych seniorów. Poprzez 
liczne organizowane aktywności 
seniorzy będą rozwijać zaintere-
sowania korzystając z dostępnych 
zasobów cyfrowych, tym samym 
poprawiać swój dobrostan i ogólne 
funkcjonowanie. Doposażenie sta-
nowiska komputerowego uzupełnia 
interesującą dla uczestników ofertę 
Dziennego Domu jako placówki 
kompleksowego wsparcia i wspiera 
walkę z wykluczeniem cyfrowym se-
niorów. Z nowoczesnego wyposaże-
nia skorzystają seniorzy z placówki 
i społeczność lokalna. 
AW 

Zapraszamy na koncerty

Świetlica dla dzieci i młodzieży

Laptop i tablety 
dla seniorów 

Dawny „Hotel 3” 
w nowej roli 
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W tym roku do Urzędu Miasta i Gminy w Swarzędzu wpłynęło 
ponad 60 wniosków o przyznanie stypendiów sportowych. 
Burmistrz Marian Szkudlarek, po zasięgnięciu opinii 
Komisji do spraw Stypendiów Sportowych, przyznał 23 
stypendia na rok 2023, za wyniki sportowe osiągnięte w roku 
poprzednim. Z budżetu Swarzędza przeznaczono na ten cel 
69 tys. zł

O gminie Swarzędz 
czytaj także na  

naszglospoznanski.pl
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Walkowicze lubą Bałtyk, a w szcze-
gólności z kijkami! Nie może być 
inaczej, skoro reprezentant Walki 
Kostrzyn wygrał Nadmorskie Mi-
strzostwa Nordic Walking! Robert 
Kowalak na Baltic Challenge - Nad-
morskich Mistrzostwach Nordic 
Walking w Ustce 26 lutego zajął 
pierwsze miejsce w kategorii Open, 
wygrywając na dystansie 5 kilome-
trów z czasem 29:23!

Trasa wiodła przez nadmorską 
promenadą i las oraz częściowo po 
plaży.  Tydzień później Robert znów 
święcił tryumfy, tym  razem na dy-
stansie 7,5 kilometra w marszu 
Nordic  Walking w Dąbrowie k. Mo-
gilna. Kostrzyniak  czasem 44:09 
w sobotę 4 marca zdobył pierwsze 
miejsce w klasyfikacji open na XI 
Zimowym Biegu Dębowym! Trasa 

dla uczestników marszu nordic wa-
likng wiodła z Parlinka przez Parlin 
do Dąbrowy, gdzie na mecie czekał 

medal z charakterystycznym żołę-
dziem dębowym! Gratulujemy suk-
cesów! ŁS

23 lutego na LXII Sesji Rady Miej-
skiej Gminy Kostrzyn nowy radny 
Dawid Pałka złożył ślubowanie oraz 
odebrał zaświadczenie o  wyborze 
na radnego z  rąk przewodniczącej 
Miejskiej Komisji Wyborczej w Ko-

strzynie Karoliny Adamskiej.
Dawid Pałka jest 39-letnim 

mieszkańcem Siedlca, jego okręg 
wyborczy obejmuje Brzeźno, Leśną 
Groblę, Siedlec i Siedleczek. 
ŁS

Kostrzyn

Uczniowie klas siódmych oraz 
ósmych z  całej gminy Kostrzyn 
przez cztery godziny mieli okazję 
zapoznać się z ofertami szkół z po-
wiatów: poznańskiego, wrzesiń-
skiego i średzkiego, a także z miasta 
Poznań. Dodatkowo oferta została 
uzupełniona przez przedstawicieli 
rozmaitych zawodów. Kostrzyń-
ska młodzież mogła więc szukać 
swojego dalszego rozwoju, zadając 
pytania na ponad 30 różnych stano-
wiskach. Ponadto w tym roku po raz 
pierwszy odbyły się warsztaty przy-
gotowane przez Piotra Basińskiego 
z Poznańskiej Lokalnej Organizacji 
Turystycznej pt. Sprzedawcy emo-
cji.

Swoich reprezentantów na targi 
wysłały następujące szkoły: Zespół 
Szkół Łączności im. Mikołaja Ko-
pernika w  Poznaniu, Zespół Szkół 
Komunikacji im. Hipolita Cegiel-
skiego w  Poznaniu, Zespół Szkół 
Handlowych w  Poznaniu, Liceum 
Ogólnokształcące im. H. Sienkie-
wicza we Wrześni, Zespół Szkół 

Technicznych i  Ogólnokształcą-
cych im. gen. dr. R. Abrahama. we 
Wrześni, VI Liceum Ogólnokształ-
cące im. Ignacego Jana Paderew-
skiego w Poznaniu, Zespół Szkół nr 
1 im. Powstańców Wielkopolskich 
w  Swarzędzu, II Liceum Ogólno-
kształcące w  Swarzędzu, Zespół 
Szkół Budowlanych nr 1 w  Pozna-
niu, Zespół Szkół Budowlanych 
w  Poznaniu, Zespół Szkół Zawo-
dowych nr 6 w Poznaniu, Centrum 
kształcenia Zawodowego i  Usta-
wicznego w  Środzie Wielkopol-
skiej, Technikum nr 19 w Poznaniu.

Przybyli przedstawiciele następu-
jących zawodów: urzędnicy - Urząd 
Miejski w  Kostrzynie: Wydział 
Oświaty, Promocji i  Sportu, Wy-
dział Nieruchomości i  Urbanistyki, 
Wydział Gospodarki Odpadami Ko-
munalnymi i  Ochrony Środowiska; 
strażacy: Komenda Miejska Pań-
stwowej Straży Pożarnej w  Pozna-
niu, Szkoła Aspirantów Państwo-
wej Straży Pożarnej w  Poznaniu, 
Jednostka Ratowniczo-Gaśnicza 

nr 3 w Poznaniu, Ochotnicza Straż 
Pożarna w  Kostrzynie, policjanci 
- Komisariat Policji w  Kostrzynie, 
dziennikarz telewizyjny i producent 
programów TV - Piotr Robakow-
ski, fryzjer - Hair Academy Beata 
Lasecka, logistyk – DHL, kosme-
tyczka - Salon Piękna i  Relaksu 
Barbara Echaust, dietetyk - Małgo-
rzata Hofman, konduktor.pl - Karol 
Chochorowski; przedstawiciele firm 
i instytucji: MPK Poznań, Volkswa-
gen Poznań, Puratos, Maratończyk 
Pomiar Czasu, Poznańska Lokalna 
Organizacja Turystyczna. 

Dziękujemy za świetne przygoto-
wanie imprezy radnym Młodzieżo-
wej Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn 
oraz wsparcie w  organizacji wy-
darzenia przez dyrekcję oraz pra-
cowników Szkoły Podstawowej nr 
1 w Kostrzynie, Miejsko-Gminnego 
Ośrodka Kultury oraz Urzędu Miej-
skiego w  Kostrzynie. Dziękujemy 
za liczny udział kostrzyńskiej mło-
dzieży i świetne przyjęcie imprezy! 
ŁS

VII Targi Edukacyjne 
i ZawodówPrezentujemy kalendarz Grand Prix 

Biegów w gminie Kostrzyn na rok 
2023:
Słodka Mila - Sanniki - 19.03.
Dziki Bieg w Błocie - Wiktorowo - 
22.04.
XI Kurdeszowa (Za)Dyszka - Ko-
strzyn - 28.05. 
III Bieg do Nocy - Siedleczek - 
21.07.

Bieg w Polu - Cegielnia, Iwno - 
19.08.
VI Bieg Pieczonej Pyry - Iwno - 
10.09.
Dziki Bieg w Lesie - Skałowo - 
07.10.
Trwają zapisy na wszystkie biegi 
równocześnie, będzie też specjalny 
karnet ze zniżką (jeden bieg gra-
tis!).
Więcej informacji: www.kurdeszo-
wazadyszka.pl. ŁS

24 lutego gościliśmy na naszym 
spotkaniu „Serduszka” - grupę 
dzieci kl. „0” z Przedszkola Miej-
skiego „Jacek i Agatka”. Pani Karo-
lina Chąpińska i p. Renata Blandzi 
wspólnie z dziećmi przygotowały 
dla słuchaczy nieco przesunięte 
w czasie przedstawienie z okazji 
Dnia Babci i Dziadka. Wzruszające 
piosenki i wierszyki, piękny walc z 
„Nocy i dni”, ogromne zaangażo-
wanie emocjonalne maluszków wy-
ciskały łezki, a ręce same składały 
się do oklasków. Dziękujemy pa-
niom i „Serduszkom” za cudowny 

wieczór. 
Drugą jego część spędziliśmy 

na przeżywaniu Kirgistanu, któ-
ry odwiedziła i przygotowała dla 
prezentację Kasia Augustyn. Cie-
kawy świat Kirgizów, niesamowite 
górskie widoki i opowieść o życiu 
mieszkańców tego kraju wypełniły 
piątkowy wieczór, a p. Kasię zapra-
szamy po kolejnej podróży, a pań-
stwa ponownie do restauracji Bie-
siada 24 marca, gdzie o godz. 17:00 
wystąpi Robert Gondek, który za-
bierze nas w niezapomnianą podróż 
do Afryki.  EM

Dwa triumfy Roberta Kowalaka 

Grand Prix Biegów 

Kostrzyńskie 
spotkania z podróżą

Dawid Pałka złożył 
ślubowanie
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3 marca w hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 1 im. 
Ewarysta Estkowskiego odbyły się VII Targi Edukacyjne 
i Zawodów organizowane przez Młodzieżową Radę Miejską 
Gminy Kostrzyn
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O gminie Kostrzyn czytaj także na naszglospoznanski.pl
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Dopiewo 

18 utalentowanych młodych sportowców z gminy Dopiewo otrzymało 23 lutego stypendia. W hali 
sportowej GOSiR w Dopiewie odbył się trzypanelowy „Sportowy wieczór”, podczas którego – oprócz 
przekazania czeków stypendystom, wręczono wyróżnienia niepełnosprawnym judokom i ich trenerowi 
oraz uhonorowano osobowości sportowe z terenu gminy Dopiewo
Głównym punktem imprezy było 
wręczenie stypendiów młodym 
sportowcom, którzy spełnili kryte-
ria określone w uchwale Rady Gmi-
ny Dopiewo. Kapituła Stypendium 
Sportowego przyznała 18 nagród 
w wysokości od 200 do 400 złotych, 
które będą wypłacane zawodni-
kom przez 10 miesięcy 2023 roku. 
W tym roku do podziału było 55 tys. 
zł. Wśród stypendystów są sportow-
cy z 9 różnych dyscyplin: piłka ręcz-
na i koszykówka (po 4 osoby), piłka 
nożna, akrobatyka sportowa i że-
glarstwo (po 2 zawodników) oraz 
tenis, pływanie, judo i triathlon (po 
1 osobie). Symboliczne czeki z kwo-
tą stypendium i nagrody rzeczowe 
wręczali wyróżnionym wójt gminy 
Dopiewo Paweł Przepióra i prze-
wodniczący Rady Gminy Dopiewo 
Leszek Nowaczyk.

Najwyższe stypendia otrzymali:
Mateusz Lange - 17 lat, miesz-

ka w Pokrzywnicy i uczy się w III 
klasie Liceum Sopockiej Akademii 
Tenisowej. Uprawia tenis w klubie 
Organizacja Środowiskowa AZS 
Poznań, jest w kadrze Polski do lat 
16 i 18, brał udział w Drużynowych 
Mistrzostwach Europy U16 we 
Włoszech, zajął 5 miejsce w Tennis 
Europe - Turniej Masters Juniorów 
w Monte Carlo, wywalczył drugie 
miejsca w Drużynowych Mistrzo-
stwach Polski U16 w Pszczynie 
i w deblu w Halowych Mistrzo-
stwach Polski U16 w Bydgoszczy, 
został Sportowcem Roku 2022 AZS 
Poznań w tenisie juniorów, w 2022 
r. uplasował się też na 2 pozycji 
w Rankingu Kadetów (U16) Pol-
skiego Związku Tenisowego i 364 
miejscu na świecie w Rankingu ITF 
do lat 18.

Marta Wrzeszczyńska - 16 lat, 
mieszka w Palędziu i uczy się w II 
klasie Sportowego LO w ZS z Od-
działami Sportowymi nr 1 w Po-
znaniu. Uprawia pływanie w Klubie 
Sportowym „Posnania” Poznań, 
jest w kadrze Polski Juniorek Młod-
szych i Juniorek. W Zimowych Mi-
strzostwach Polski Juniorów 15 lat 
w Gliwicach zajęła 1 miejsce na 100 
m stylem dowolnym oraz drugie 
miejsca na 50 m stylem dowolnym 
i motylkowym, natomiast w Letnich 
Mistrzostwach Polski Juniorów 
Młodszych 15 lat w Lublinie zajęła 
w stylu dowolnym 2 miejsce na 100 
m i 4 lokatę na 50 m.

Jagoda Cyraniak - 17 lat, mieszka 
w Dąbrówce i uczy się w III klasie 
LO Mistrzostwa Sportowego Górni-
ka Łęczna. Uprawia p. nożną w KS 
„Górnik” Łęczna, jest kapitanem 
kobiecej kadry Polski U17 z którą 
wywalczyła awans do finałów Mi-
strzostw Europy. Z reprezentacją 
Wielkopolski zajęła 1 miejsce na 
OOM, a w Centralnej Lidze Junio-
rek U17 była druga, na swoim kon-
cie ma już występy w Ekstraklasie 

Kobiet.
Karolina Gajdzińska - 18 lat, 

mieszka w Zakrzewie i uczy się 
w III klasie I LO w Poznaniu. Upra-
wia żeglarstwo w klasie olimpij-
skiej iQFOiL w klubie Organizacja 
Środowiskowa AZS Poznań i jest 

w kadrze Polski oraz Wielkopolski 
Juniorek. Zajęła 3 miejsce w Mi-
strzostwach Polski U19 w Pucku, 
18 miejsce w Mistrzostwach Świa-
ta Juniorów w Szwajcarii i 22 
w Mistrzostwach Europy we Fran-
cji (w 2021 r. w Chorwacji była 3!).

Podczas „Sportowego wieczo-
ru” uhonorowano także dwo-
je niepełnosprawnych judoków 
– medalistów Igrzysk Olimpiad 
Specjalnych: Angelikę Stachowiak 
z Drwęsy i Aleksandra Dziamskie-
go z Zakrzewa, którzy od wielu lat 
z sukcesami trenują tę japońską 
dyscyplinę sportu w Akademii Judo 
Poznań pod profesjonalnym okiem 
trenera Dariusza Migdałka z Do-
piewca.

Podczas wydarzenia uczestnikom 
zaprezentowali się pasjonaci sportu 
mieszkający na terenie gminy Do-
piewo. O swoich pasjach opowie-
dzieli Paulina Frelich z Dopiewca 
i Paweł Gramacki z Trzcielina. Obo-
je otrzymali od dyrektora GOSiR 
w Dopiewie Marcina Napierały 
okolicznościowe prezenty i dyplomy 
„Osobowość Sportowa”.

Rowerzystka Paulina Frelich 
w parze z psem Majką we francu-
skim Pledran (28.04-1.05.2022 
r.) została wicemistrzynią świata 
w bikejoringu, a w Owińskach (3-
4.12.2022 r.) mistrzynią Polski. 

Wcześniej wielokrotnie stawała na 
najwyższym podium w tej dyscypli-
nie w zawodach krajowych i mię-
dzynarodowych. Opowiedziała jak 
trenować z psami, wyjawiła wiele 
sportowych ciekawostek dotyczą-
cych możliwości psów i zaprezento-
wała sprzęt zaprzęgowy. 

Paweł Gramacki to niekwestiono-
wany „twardziel”. Biega po górach, 
wspina się, a w 2022 r. ukończył 
najcięższy triathlon w Europie tzw. 
„Hardą Sukę” - 5 km pływania w Je-
ziorze Orawskim na Słowacji, 240 
km jazdy rowerem z przewyższe-
niem ok. 3000 m trasą dookoła pol-
skich i słowackich Tatr oraz 55 km 
biegu z przewyższeniem ok. 5000 
m główną granią Tatr (start Dolina 
Chochołowska, koniec przy Mor-
skim Oku).

Sportową galę w Dopiewie popro-
wadził redaktor sportowy serwisu 
interia.pl Radosław Nawrot, a opra-
wę muzyczną zapewnił zespół mło-
dzieżowy „KONSONANS” Marcina 
Mańki.
Mariusz Frąckowiak

Sportowy wieczór w Dopiewie
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Wyciąg z ogłoszenia o przetargu
Burmistrz Miasta i Gminy w Rydzynie
informuje, że w dniu 01 marca 2023r. na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 
Miasta i Gminy w Rydzynie Rynek 1 oraz na stronach internetowych www.

rydzyna.pl  i www.bip.rydzyna.pl zostało opublikowane ogłoszenie o I ustnym 
przetargu nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych, 
Przetarg odbędzie się w dniu 04 kwietnia 2023r. (wtorek), w sali narad nr 10 

Urzędu Miasta  i Gminy w Rydzynie, Rynek nr 1,  godz. 9:00 działka 176/4, godz. 
9:20 działka 176/66, działka 9:40 działka 176/65,

Dane dotyczące nieruchomości:

Oznaczenie 
ewidencyjne 

oraz 
powierzchnia 

nieruchomości

Nr księgi 
wieczystej

Położenie nieruchomości /  
oznaczenie gruntu

Cena wywoławcza 
udziału netto Wadium

176/64 
a.m. 01 

pow. 0,0874 ha 
udział ½ części 

PO1P/00221211/1

Woj. Wielkopolskie, powiat 
poznański, gmina Tarnowo 

Podgórne, miejscowość 
Lusowo ul. Z. Plucińskiego

103.820,00 zł  
+  

obowiązująca  
stawka VAT

10.000,00 zł

176/65  
a.m. 01 

pow. 0,0874 ha 
udział ½ części 

PO1P/00221211/1

Woj. Wielkopolskie, powiat 
poznański, gmina Tarnowo 

Podgórne, miejscowość 
Lusowo ul. Z. Plucińskiego

306.700,00 zł 
+ 

obowiązująca  
stawka VAT

30.000.00 zł

176/66 
a.m. 01 

pow. 0,0874 ha 
udział ½ części

PO1P/00221211/1

Woj. Wielkopolskie, powiat 
poznański, gmina Tarnowo 

Podgórne, miejscowość 
Lusowo ul. Z. Plucińskiego

103.820,00 zł 
+ 

obowiązująca 
stawka VAT

10.000,00 zł

Opis nieruchomości i przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego:

Działka 176/64:  niezabudowana, niezagospodarowana, bez ogrodzenia, ogólnodostępna. Nieruchomość 
położona na obszarze objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonym Uchwałą 
Rady Gminy Tarnowo Podgórne nr XXXV/421/2012 z dnia 11 września 2012r. funkcja w planie 18MN/U – tereny 
zabudowy jednorodzonej i usług.  
Działka 176/65: działka zabudowana budynkiem mieszkalnym dwulokalowym, posadowionym w centralnej 
części działki, parterowy z użytkowym poddaszem, bez podpiwniczenia (inwestycja w trakcie realizacji). 
Nieruchomość położona na obszarze objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego 
zatwierdzonym Uchwałą Rady Gminy Tarnowo Podgórne nr XXXV/421/2012 z dnia 11 września 2012r. funkcja w 
planie 18MN/U – tereny zabudowy jednorodzonej i usług.  
Działka 176/66: działka niezabudowana niezagospodarowana, bez ogrodzenia, ogólnodostępna. Nieruchomość 
położona na obszarze objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonym Uchwałą 
Rady Gminy Tarnowo Podgórne nr XXXV/421/2012 z dnia 11 września 2012r. funkcja w planie 18MN/U – tereny 
zabudowy jednorodzonej i usług. 

Dodatkowe informacje: 
a Księga wieczysta PO1P/00221211/1 prowadzona przez Sąd Rejonowy Poznań – Stare Miasto w Poznaniu 
wykazuje następujące wpisy obciążeniowe: 
Dział III „Prawa, roszczenia i ograniczenia”:  
Ostrzeżenie o stanu prawnego nieruchomości ujawnionego w księdze wieczystej z rzeczywistym stanem 
prawnym skierowane przeciwko prawu własności Alberta Przybylskiego na rzecz jego spadkobierców.  
Ostrzeżenie o niezgodności treści księgi wieczystej z rzeczywistym stanem prawnym skierowane przeciwko 
prawu własności Grażyny Przybylskiej - udziału 1/2 części na rzecz nabywcy - Katarzyny Wawrzyniak 
Dział IV „Hipoteka”:  
391 000,00 zł hipoteka umowna kaucyjna ( słownie: trzysta dziewięćdziesiąt jeden tysięcy złotych z terminem 
zapłaty 2012-02-10. Wierzyciel hipoteczny BANK BPH SPÓŁKA AKCYJNA ODDZIAŁ W LESZNIE, KRAKÓW, 
35053562600000 
11 726,46 zł hipoteka przymusowa (słownie: jedenaście tysięcy siedemset dwadzieścia sześć złotych 
46/100). Należność objęta nakazem zapłaty. Wierzyciel hipoteczny MLEASING SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ 
ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ, WARSZAWA, 012527809, 0000090905 
a Do ceny sprzedaży uzyskanej w wyniku licytacji zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 23% 
Wadium należy wpłacać w terminie do dnia 28 marca 2023 r. na konto Urzędu Miasta i Gminy w Rydzynie (liczy 
się data wpływu na konto) nr 15 1020 3088 0000 8002 0034 3038 przelewem. 
Wadia zwraca się nie później niż przed upływem 3 dni od dnia odwołania, zamknięcia, unieważnienia lub 
zakończenia przetargu wynikiem negatywnym. 
Wadium wniesione przez uczestnika, który wygrał przetarg, zalicza się na poczet ceny nabycia nieruchomości. 
Warunki uczestnictwa w przetargu: 
Przed otwarciem przetargu uczestnicy przetargu obowiązani są przedłożyć Komisji Przetargowej następujące 
dokumenty: 
-  w przypadku osób fizycznych - dowodu tożsamości, właściwych pełnomocnictw, 
- w przypadku osób fizycznych zamierzających nabyć nieruchomość w związku z prowadzoną działalnością 
gospodarczą – dowód tożsamości, wyciąg z Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej, 
właściwych pełnomocnictw, 
- w przypadku osób prawnych oraz innych jednostek organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej, a 
podlegających rejestracji: aktualnego wypisu z rejestru,  właściwych pełnomocnictw, dowodów tożsamości osób 
reprezentujących podmiot.  
Bliższe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miasta i Gminy Rydzyna pokój nr 19 lub 
telefonicznie pod nr 65 5388 – 503 wew. 27  
� Burmistrz 
� /-/ mgr Kornel Malcherek 

ogłoszenia

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU 
NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH  

DO WYNAJMU

Burmistrz Gminy Mosina zawiadamia o wywieszeniu na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Mosinie oraz na stronie internetowej Gminy 

Mosina wykazu nieruchomości, stanowiących własność Gminy Mosina, 
przeznaczonych do wynajmu Zarządzeniem Nr 61/2023 z dnia 3 marca 2023 r. 

Szkoła Podstawowa nr 1 im. Ja-
nusza Korczaka w Komornikach 9 
marca już po raz siedemnasty zor-
ganizowała Międzyszkolny Konkurs 
Regionalny „Ziemia Komornicka 
moja Mała Ojczyzna”. Celem kon-
kursu było poszerzenie wiedzy o 
gminie Komorniki, ukazanie jej 
uroków, kształtowanie tożsamości 
regionalnej, rozwijanie zaintereso-
wań oraz zaprezentowanie walorów 
turystyczno-rekreacyjnych naszej 
gminy.

Do rywalizacji stanęli uczniowie 
klas II i III szkół podstawowych 
gminy Komorniki, którzy w elimi-
nacjach szkolnych uzyskali naj-
lepsze wyniki. W tym roku byli to 
reprezentanci z SP 2 w Komorni-
kach, SP1 i SP2 w Plewiskach, SP w 
Chomęcicach oraz gospodarzy SP 1 
Komorniki. 

Spotkanie swoją obecnością 
uświetnili przyjaciele i znawcy Zie-
mi Komornickiej wieloletni prezes 
TPZK Bogdan Czerwiński, obecny 
prezes TPZK Barbara Turowska, 
przewodniczący Rady Gminy Ma-
rian Adamski, radny powiatu Miro-
sław Wieloch oraz dyrektor SP 1 w 
Komornikach Hanna Drapiewska.

Konkurs składała się z dwóch eta-
pów: zespołowego oraz indywidual-
nego. W pierwszym uczestnicy klas 
drugich i trzecich sprawdzili swoje 
wiadomości z zakresu np. gwary ko-
mornickiej, symboli gminy, położe-
nia, układu administracyjnego gmi-
ny, rzek, jezior, zabytków, muzeów, 
kompleksów leśnych itd. Natomiast 
w drugiej części uczniowie już in-
dywidualnie stanęli do walki o tytuł 
„Regionalisty Roku”. Odpowiadali 
na pytania dotyczące historii, zabyt-
ków, przyrody oraz współczesności 
Ziemi Komornickiej. Zaproszeni 
goście, którzy są rdzennymi jej 
mieszkańcami przyznali, iż pytania 
były nie łatwe, a wiedza najmłod-
szych mieszkańców naszej gminy 
okazała się imponująca!

Po zaciętej walce wyłoniono lau-
reatów (lista jest dostępna na stro-
nie www.komorniki.pl).

W ramach międzyszkolnej rywa-
lizacji dla uczniów klas I odbył się 
konkurs plastyczny, w którym to 
uczestnicy mieli dowolną techniką 
zilustrować wybrane miejsce lub 
budowlę związaną z gminą Komor-
niki. Z nadesłanych prac jury wyło-
niła zwycięzców (lista jest dostępna 
na stronie www.komorniki.pl).

Serdecznie dziękujemy Panu 
Bogdanowi Czerwińskiemu, Pani 
Barbarze Turowskiej, Panu Miro-

sławowi Wielochowi, Urzędowi 
Gminy w Komornikach oraz Radzie 
Rodziców SP 1 w Komornikach, za 
przygotowanie nagród i upomin-
ków dla uczestników konkursu. 
Gratulujemy zwycięzcom i życzymy 
Wszystkim dalszych sukcesów!
Organizatorki: 
Paulina Perz-Szydłowska,
Dorota Błaszczyk, Katarzyna Proch

Międzyszkolna 
rywalizacja
XVII Międzyszkolny Konkurs Regionalny pt. „Ziemia 
Komornicka moja Mała Ojczyzna” dla uczniów klas I-III

O gminie Komorniki 
czytaj także na

naszglospoznanski.pl

Fo
t.

 M
at

e
r

ia
ły

 p
r

a
so

w
e



15
nr 247 / 13 MARCA 2023

19 marca wystartuje Grand Prix 
Biegów Gminy Kostrzyn, które roz-
pocznie się od Wiosennej Słodkiej 
Mili w Sannikach. To oryginalny 
bieg, podczas którego uczestnicy 
oprócz przebiegnięcia dystansu 
1600 metrów (jednej mili) będą 
musieli po drodze zjeść dwa pącz-
ki (a konkretniej na punktach na 
400m i 1200m). Pomysł biegu 
zrodził się jeszcze przed pande-
mią, a pierwsza edycja zawodów 
w Sannikach odbyła się w ubiegłym 
roku (najlepszy spośród 136 pącz-
ko-zjadaczo-biegaczy okazał się 
mieszkaniec Gowarzewa Krzysz-
tof Nowak z czasem 7 minut i 19 
sekund), a dlaczego warto wziąć 
udział w biegu?

– Bieg ten rozpoczyna Grand 
Prix Gminy Kostrzyn, bez żadnych 
wyrzutów można na nim zjeść dwa 
pączki i je spalić! Jest to dystans, 
który pokonuje się najszybciej ze 
wszystkich biegów. Dla chętnych 
przygotowaliśmy też konkurs na 
najładniejsze przebranie! Można 
miło spędzić niedzielne wiosenne 
popołudnie, a dodatkowo dla miło-
śników strzelania odbędą się zawo-

dy strzeleckie o Puchar Burmistrza 
Gminy Kostrzyn. Podczas wyda-
rzenia będzie można zjeść pyszne 
ciasto i gorącą zupę, pomagając 
tym samym małemu mieszkańcowi 
Iwna - Szymonowi Jędro – przeko-
nuje główny organizator wydarze-
nia – sołtys sołectwa Sanniki Ma-
rzena Pietraszewska. 

Godzinę przed osobami do-
rosłymi wystartują dzieci, które 
pączki będą jeść na mecie po prze-
biegnięciu 200 metrów. Jak widać 
emocji w Sannikach, nie tylko 
tych sportowych z pewnością nie 
zabraknie, a oprócz biegu orga-

nizatorzy przygotowali także inne 
atrakcje. 

Można także wziąć udział w licy-
tacji numeru 1 – całość kwoty zosta-
nie przekazana na leczenie i rehabi-
litację Szymona Jędro – czterolatka 
z Iwna (https://www.facebook.
com/kurdeszowazadyszka).

To jak? Widzimy się 19 marca 
2023 r. w Sannikach? Wpisowe na 
bieg dorosłych wynosi 50 złotych, 
dla dzieci 25 złotych.

Zapisy na bieg i regulamin do-
stępne są pod linkiem: www.kurde-
szowazadyszka.pl. 
Red 

Bieg z pączkiem
Wystartuj w Słodkiej Mili w Sannikach

REKLAMA

Sport, Kultura

 NASZ PATRONAT

Trwają wielkie przygotowania do 
10. edycji Biegu Lwa w Tarnowie 
Podgórnym. Już 20 maja ulice wy-
pełnią się zawodnikami, którzy zja-
dą się z całej Polski. 

Pogoń za Lwem po raz czwarty 
odbędzie się na szybkiej, atestowa-
nej 10-kilometrowej trasie popro-
wadzonej ulicami Tarnowa Podgór-
nego. Pogoń za Lwem rozpocznie 
się w sobotę o godz. 18, dwie go-
dziny przed startem półmaratonu 
– głównego biegu rozgrywanego na 
dwóch pętlach.

Zapisy na bieg prowadzone są na 
stronie www.bieglwa.pl. 

Oprócz sportowej rywalizacji nie 
zabraknie też atrakcji dla dzieci, 
młodzieży i dorosłych. Na stadionie 
GKS Tarnovia ponownie powstanie 
EXPO LWA wypełnione strefami 
sponsorów i partnerów – również 
partnerów medycznych. Sportowa 
wioska jest świetną alternatywą do 
spędzania wolnego czasu dla ca-
łych rodzin. Nie zabraknie też strefy 
sportu dla dzieci, a także zlotu food-
trucków.

Strachy na Lachy przywitają  
na stadionie
To już pewne! Zespół Strachy na 

Lachy wystąpi podczas tegorocznej 
edycji Bieg Lwa. To właśnie przy 
dźwiękach ich muzyki zawodnicy 

Pogoni za Lwem oraz Półmaratonu 
Lwa będą wbiegać na ostatni odci-
nek trasy - będzie pięknie! Koncert 
będzie darmowy dla publiczności.

Dzieciaki dzieciakom
Nieodłącznym elementem Biegu 

Lwa w Tarnowie Podgórnym jest 
Bieg Lwiątek, który co roku cieszy 
się ogromnym zainteresowaniem. 
Ważnym jest, że to jeden z najwięk-
szych biegów, w którym część środ-
ków z opłaty startowej przeznacza-
na jest na lokalne cele charytatywne 
– pomoc chorym dzieciakom. Zapi-
sy na sportową przygodę dla dzieci 
rozpoczną się w połowie kwietnia, 
a liczba miejsc jest ograniczona. 

Bieg współfinansowany jest przez 
gminę Tarnowo Podgórne. JZ 

10. Bieg Lwa
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